ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП (б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 221 6102

26 декабря 1940 года, четверг

Год издания ХХІ Цена 10 н.

#### СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ: Порван страница: — ПЕРЕДОВАЯ, Замаже канакулы

BEGOLFSHRKOB. — Встретим XVIII Всесоюзную нартконференцию новыми победами.

Вторая страница: — Б. АРГУДЯЕВ. Коммунисты обсуждают решения пленума обкона

#### — Ф. ОЛЕНЕУВ. «Рождество кри-CTOBO . T SHMENO CCERTEUS.

- A. SEOBJEB, Ha susamemar.

- Д. ВОЛЬНИН. Из блокнота пре-

- Н. ГОРСКИИ. Улучшать теппо-

погический процесс.

Тротья страница:

отдых детей. Четвертая страница!

ная работа двух институтов.

- Г. БОМБЕР. Совисствия выуч-

— А. Н. РОМАНОВ. За экоровый

Англо-перманская война.

Военные действия в Албании.

# Зимние каникулы школьников

Заканчивается первое полугодие; жачнутся зимене каникулы.

Дети в нашей стране окружены правительство, комсомольские ванысковы продужения добы продужения проведи свои канккулы весело, равумно, укренили здоровье и с новыми силами взялись за учебу.

щают нашей советской детворе мис- областных - соревнованиях. это предоставляется для ребят.

поедат на лыках, на санках в одно- шахматно-шашечный розыпрыш дневный дом отдыха!

Для школьников Томска зажгутся цирке, в приолах и учреждениях. их распоряжение предоставляются лыжама базы стаднонов, добровольмых спортивных обществ.

Томский прамачический театр дает для школьников три замочательных спектакая: «Как закалялась сталь» «Таня» и «Старии» и ква художественных вечера. Один из них будет посвящен памати Л. Н. Толстого. второй-115 годовщине со дня вос стания декабристов.

Хорошо готовятся в ванику MAM HEROJERRER H HX POLITORE B средней шволе. Здесь ребята сами 9 классов под руководством учите лей тт. Мартыновой, Яковлевой и Горизонтовой готовят веселый маскарад. Родители-Быстрацкая, Белобородова, Таранева, Богданова и другие шьют костюмы для участников мас-Kapaga.

Во не только в веселье должно проходить свободное время школьнявов. Полноценным отдыком для ребят будет лыжный нолод, возниля мира на сведен воздухе, увлекатель-Дворца плонеров и школ.

шается на развитие оборонно-физжультурных мероприятий и участие шекольненов в полезном и несильном

Центральный Коматет ВЛЕСМ в вор он ничего не выполнил. - растить детей энергичными, тру- дов. полюбивыми, выносливыми и инициа- Городской комитет (секретары тов. свою работу XVIII Всесоюзная кон- ской Пятилетки.

каждом дворе снежную горку. Пусть накулам. ребята сами убирают елку, мастерят вирушили, коньки, лыжи, санки, ледяные катки и снежные горки. Не -недви ки отыст колткерки теурека тарь, имеющийся на стадионая, физкультурным базах и в домах отдыха. Мыже, поньки, хоккейные клюшки

вайдутся у многих ребят. Секретариат ВЦСИС в постановлежев «Об обслужевании школьников во время вимних каншкул 1940 -1941 учебного года» специально подмеркнул необходимость штероко проводить среде школьныков соревнованея лыженков, конкенстов, конькотуре и военному делу. -

Физическая подготовка, решительучебного года. С 1 января в школах ность, настойчивость в достижении цели — эти качества приобретаются практической деятельностью и их надо прививать ребятам с детского мсключительной заботой. Партия, возраста. Учеба в писоде, спорт, вои енные штры, домание легкие рабопрофсоюзные организации много уде- ты — таковы средства полготовки будущих отроителей коммунизма.

В дви каникул у нас, в Томске, будут проводяться городские школьные соревнования по конькам и лыжам. Лучине группы лыжников и коньконо занимательного и житересного. школьников 8—10 классов органи-Новогодине елен, детские жиносези- зуется воемизированный лыжный посы, вечера художественной самодея- код по маршруту жа расстелния не тельности, Дворцы швонеров, дет- более 10 километров. Намечено проские библиотеки, стаджовы — все вести розыгрыш на первенство DHOUSECKEI ECMARE HO YOURGE, TOBA-25-тысячная армия школьшков рищеские встречи по волевболу, орнашего города радостно и весело ганизовать по школам ежедневный инженеров железнодорожного транс- сяц раньше срока работу над очеред- партконференции мы вступаем в сопроводет свои каникулы. В этом го- прием норм на значки БГТО, ГСО и ду на Басиндайну с'едутся 220 че- ворошиловского стрелка. Кроме этоменен жизнерадостной веселой детво- го, будут проведены одновременный ры. 80 человен будут отдыхать в до- сеанс игры первонатегоринков с луч- жащих меститута, посвищенный со- 4 и 5 курсов тт. Соломенича, Копже отдыла «Ключи», а сколько ребят шими шахматистами-школьниками и выну XVIII Всесоюзной цартийной цова, Ольховоге, Призенцова, Ивано- ную сессию на уровне тех требова-HENOMEN.

нарядные елки в Дворце пнонеров, в комсомольцы и преподаватели 43 о созыве Всесоюзной партийной кон-В школы. Здесь ребята организуют ференции. Он указал, что коллекколлективные дыжные выдазки на тив института, следуя указаниям Басандайку и Потановы лужки. Пре- партии и правительства о новышеподаватель не физкультуре т. Сане- нен качества высшего образования, гин организует прием норм на значок добился заметных усисхов в учебно-ГСО, БГТО и другим видам спорта. производственной работе. Об этом При физиультурном кабинете будут свидетельствуют первые ятоги экзаработать легкоатлетическая и гимна- менов на 5 курсах наровозного и вастическая секции. Среди учеников гонного факультетов. Студенты этих старших классов организуется мета- курсов имеют 92,12 процента повыние гранат. Украшать члку будут шенных оценок, причем на вагонном сами учащиеся. Чтобы провести зимене каннкулы ляют 75 процентов.

школьников обланизованно и вынолмногое. Однако, сигналы с мест го- специалистами в мере.

дашихся вынес решение в создании дайшим событием. День открытия лыжной станции и катка при Двор- конференции мы, как и все трудяце плонеров. Но вскоре это решение шнеся нашей страны, должны встребыло забыто. Каток до сих пор не тить новыми успехами в учебе и наоткрыт, лыжная станция не органи- учно-исследовательской работе. ная работа в телнических кружках зована и средства для этих мероприятий не отпущены. Начальнику В этом году особое внимание обра- спортивных сооружений стадиона «Данамо» т. Коробейникову было поручено отремовтировать тендушку, проходиую будку, восстановить элек-

и проведении школьных вимних ка- и т. Фурсенко-председатель горис- Коммунистической партии (большевиникул в 1940-1941 учебном году», полкома до сих пор спорят о переда- ков) о созыве XVIII Всесоюзной парт- тер тов. Цынгалев. обязал комсомольские организации че помещения для лыжной станции в конференции. Митинг открыл секрепан провести замнее каникулы в детском парке (бывший сад Буфф), тарь парткома тов. Таценко. Первое школах, чтобы ребята вместе с от- но дело с места не двигается, а вель слово он предоставил директору задылом работали, чтобы их занятия ребятам где-то надо будет отдохнуть вода тов. Подоплелову. жолодили из нашей основной задачи и обогреться в период лыжных поло-

том, кто будет оболуживать ребят. конкретные обязательства по досроч- себя конкрети собязательства. ти таких товарищей, которые бы де- венными успехами должен отметить ней конференции, выполнять произ- учетом взятого заводом обязательстлом могли помочь приольникам. А по- открытие конференции и наш кол- ведственные нормы не ниже, чем на ва. мочь им могут врежде воего «комсо- лектив химического заведа. Я пред- 200 процентов и этим саным способмольцы - ведагоги, пионорвожатые, комсонольцы -- стуренты вузов. помоомольцы — любители техники, участники праматических кружнов, работники науки и искусства».

Школьные каникулы должны пройвежнев, военные игры, привлекая ти весело, организованию и по-делодетей к слаче норм на физкультур- вому. До нек остались считанные ные и оборонные значки. Организато- дии. Приложим исе силы, все старарами этих мероприятий вместе с ния к тому, чтобы маши дети городолжны быть учителя школ, и в пер- ще отдохнули умствение, физически вую очередь — учителя по физкуль- и пришли и занятиям с новыми

#### О ПРИСВОЕНИИ ПОЧЕТНЫХ ЗВАНИЙ РСФСР АКАДЕМИКАМ КУРНАКОВУ И ЖЕБЕЛЕВУ

вета РСФСР от 24 декабря академику ческих наук и академику Жебелеву Курпанову присвоено звание заслу- за выдающиеся заслуги в области женного деятеля вауки РСФСР за вы- исторических наук.

Указом Президнума Верховного Со- глающиеся заслуги в области хими-

#### вызов принят

Комсомольцам города Новосибирска

Товарищи комсомольцы и комсо-тнее 1500 человек. Заилтия в отрямолки города Новосибирска! Мы, ком- дах будем проводить в условиях, максомольны города Томска, обсужные симально приближенным в боевым. ваш вызов и включаемся в социале- Обучим санитарному делу не менее стическое соревнование на лучную 2000 девушев-комсемолов.

Полностью принимаем первый и ской Красной Армии. второй пункты условий соревноваиня. Обязуемся создать 6 выжных маридов с общим нолическое не ме-

ностановку военно - физкультурной Итоги сороннования подведен к XXIII годовщине Рабоче-Крестьии-

От нивни комсомольцев Томски -- Бюро Томского гормома ВЛИСМ.

# Встретим XVIII Всесоюзную партконференцию новыми победами

# ВКЛЮЧАЙТЕСЬ В СОРЕВНОВАНИЕ

вого института имени С. М. Кирова включнися в соревнование имени XVIII партийной конференции. Основ- клубной самодеятельности и др. ными пунктами социалистического проведение зимней экзаменационной сессии на высоком уровно, развертывание самостоятельной работы сту-

Коллектив Темского ордена Трудо-1 образцовое проведение просса имени. Коллектив Темского ордена Трудового Красного Знамени индустриаль- XXIII годовщины РККА, повышение вого Красного Знамени индустриальнаучными работниками, развитие Томска включиться в соревнование

В вастоящий момент в академичессоревнования являются: борьба за ких пруппах, на нафедрах, в целах и отделах идет проверка старых договоров и самообязательств и заключение новых. 31 декабря состоится общениститутское собрание, где бу-Замене каникулы этого года обе- бежцев получат право участвовать в денчества, включение студенчества в дет принято обязательство всего ин-

качества лекций, помощь промыш- вого института имени С. М. Кирова прошли многолюдные митенти, посленности, повышение пвалификации призывает все коллективы города имени XVIII партконференции.

> Зам, дирентора института префессор - доктор А. ВОРОБЬЕВ.

Секретарь партбюро ТИРКУНОВ.

Председатель МК ТАЛТЫГИН.

Председатель профиома СЕМЕНОВ.

## новым успехам

научных работников, рабочих и слу- Белоусова, а также отудентов зуемся: конференции.

факультете отличные оценки состав-Студент тов. Солянкин призвал

нить те прекрасные мероприятия, студенческий коллектив вилючиться своих выступлениях обязались рабобудут укращать елку. Учащиеся 8 и которые намечены в планах отделов в социалистическое соревнование тать еще лучше. народного образования и школ, пар- имени XVIII Воесоюзной партийной тайные, профсоюзные и комсомоль- конференции, глубоко обладевать наские организации делжны сделать уками с тем, чтобы стать лучшими

24 декабря в клубе института | — Я обязуюсь закончить на ме- В ознаменование XVIII Всесоюзной порта состоялся митинг студентов, ней главой докторской диссертации и пиалистическое соревнование и обявызываю на соревнование тов. хозяйства», - говорит т. Федотов. обязтются овазать научно-техническую немень в работе неме ст. Тайботинков кафедры «Паровозы».

> й дио открытия XVIII партийной конференции молодые научные работники тт. Комаров, Пахомов и Чут- производственным вопросам. чев обязались закончить эскизный проект железнодорожного дефектоскона. От имени коллектива рабочил виститута тт. Ожигов в Черепанов в

В единодушно принятой резолюции митинга говорится:

«Мы, студенты, научные работииворят о том, что не все еще сделано. — Созыв Всесоюзной нартийной ки, рабочне и служащие Томского мунистическая нартия большевиков! Прошло много времени с тех пер, конференции. — говорят научный ра- влектромеханического института ин- Да здравстнует железный нарком заводе «Электросила» именя Кирова. как тородской Совет менутатев тру- ботник т. Федотов, — является вели- женеров железнодорожного транспорта това- В кузнечно - сварочном целе создата с большой радостью встретили риш Каганович! постановление ЦК ВКП(б) о созыве Да здравствует великий вождь и союзной партийной конференции.

Провести замнюю экзаменацион ва, Морозова и других на лучшую ний, которые поставлены партией и Секретарь партбюро тов. Федосе- подготовку докладов и научно-техни- правительством перед высшими учеб-Хорошо готовятся и кашикулан ев зачитал постановление ЦК ВКП(б) ческой конференции. Научные работ- выми заведениями страны о повышеники кафедры «Паровозо-линейного нии качества высшего образования. Добиться наиболее высокого качества учебно-производственной работы студентов. Организовать широкую по- ник механического цеха т. Уфимцев мощь дено и вагонным участкам Том- заверил коллектив завода, что его га и призывают к втому научных ра- ской железной дороги в деле созда- нех еще шире развернет социалисти ния новых сталановских школ и ческое соревнование имени ХУШ улучшения работы существующих партийной конференции и встретит путем проводения научно-техниче- цень ее отпрытия высовими произских лекций по различным технико- водственными победами, выполнив

нейных железнолорожников, самостоятельно изучающих основы марксизма-ленинизма. Окажем практическую номошь железнодорожнакам станции Томок II в проведения паучно-производственной конференции по актуальным вопросам работы узла.

Да здравствует Всесоюзная Ком-

# В подарон XVIII партийной конференции

тропроводку на стадионе, но до сих Томском химическом заводе состоямся ние годовой производственной про- патриотические чувства и призывали крытию поиференции дать сверх своем постановлении сО подготовке Тов. Горшков-заведующий горово Центрального Комитета Всесоюзной и должны работать в будущем году. вых, наиболее высоких, произведст- ной стали и готового произта, сим-

рок мы можем дать нартийной кон- му примеру праскотерочный цех.

ложение тов. Подопледова, — гово- методов труда. рит он, - и предлагаю в 15 фев-

Епифанцев) и райкомы ВЛКСМ ило- ференция ВКЦ(б). Вся советская Затем выступил стакановец-бон- роко использовать местные сырьевые Помосмольские организации школ до руководит комсомольскими орга- страна с витузназмом готовится и дарь тов. Нащения. Он отметил за- ресурсы, добиться, чтобы не менее помочь реолгам сделать в низациями школ по подготовке к ка- встрече этого знаменательного дня. дачи, стоящие перед коллективом в половины всей продукции заведа Коллективы промышленных пред- связи с подготовкой страны к XVIII было выработано из местного сырья. Следует заранее позаботиться о приятий и транспорта берут на себя партийной конференции и взял на Профсоюзней организации пред-

> Здесь нужны люди, умеющие пра- нему выполнению планов по повы- — Я, — сказал тов. Нащения, — вернуть работу по перезаключению вильно организовать военную штру и шению качества нашей отечествен- как и весь наш, фондарный цех, обя- цеховых, бригадных и индивидуальпровести лыжный ноход. Нужно вай- ной продукции. Новыми производст- зуюсь в ознаменевание XVIII партий- ных социалистических договоров лагаю обсудить вопрос о нашем со- ствовать выполнению социалестичесцеалистическом обязательстве, ре- кого обязательства всего коллектива шить какой производственный пода- завода. Вызываю последовать наше-

ференции. А возможности к этому Выступавшие на митинге тт. у нас велики. Сегодня кимический Бринько, Петрова, Лалетии и другие

Участники митинга единолушно рераля досрочно выполнять производст- шили: в ознаменование XVIII пар-— 15 февраля 1941 года, — го- венную программу первых двух меся- тийной конференции, план первых ворит тов. Подоилелов, — начнет цев четвертого года Третьей Сталия- двух месяцев 1941 года выполнять досрочно к 15 февраля, нанболее шиприятия поручено немедленно раз-

> Участники митинга заверили, что коллектив имического завода еще тико конференции выпустить 2 не- 1 ции на 5 процентов. теснее сплотится вокруг коммунисти-

> > Н. ГОРСКИЙ.



На Томеком кимическом заводе. Участники митинга принимают решение-встретить XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б) повыши производственными побелами. Фото Хитраневича.

# на благо Родины

Вчера, после окончания работы, в угольной промышленности более, чем цехах электромеханического завода на 120 процентов. вященные обсуждению решения Центрального Комитета нашей партим о созыве XVIII нартийной кон ференции. Собравшиеся на митингах центов, поднять качестве формовии. рабочее, инженерно-технические ра- Затем на митинге выступиля кузпецботники и служанию с чувством глу- стахановец т. Писаренко, мастер оббокого удовлетворения встретили это решение ЦК ВКП(б). В своих выступлениях лучшие много других.

сталановцы, мастера и шачальники цехов выражали одиное мисине всего коллектива, призывал каждого рабочего еще более высокопрензвоявтельно работать на благо нашей любимой родины. Вопросы, подлежащие рассмотрению партконференции о работе партийных организаций области иромышленности и транспорта, еще раз свидетельствуют о той исключительной заботе, которую проявляет наша коммунистическая социалистической мромыниленности.

полуторамесячное задание по изго-Организуем цики лекций для ли- товлению электрооборудования для

Мастер не формовке сежний котла «Отреля» т. Синаков взял обязательство-ж 15 февраля-дею открытия партконференция — перевыполнить производственный план на 20 прорубного отделения литейного цела т. Кариов, формовщик цветного лятья т. Сурин, модельщие т. Фигурко и

В целом коллектив электромеланического вавода, готовя достовную встречу историческому дию - 15 февраля, — включелся в социалистическое соревнование жмени XVIII нартконференции и взял обязательство-выполнить декабрьский план на 120 процентов, дав дополнительсверх плана 250 влектроотбойных молотков и 42 ручных влектросверда. В 1941 году до 15 партия и лично товарищ Сталии ук- февраля коллектив решил дать тореплению и дальнейшему развитию варной продукции на 1.300.000 рублей, вместо 1.120.000 рублей. Уве-Выступивший на митинго началь- личить производительность труда сверх илана на 3 процента и снизить себестоимость продуждая.

> Кроме того, в 15 февраля решено закончить подготовку производства к серивному выпуску новых ручных

# Инициатива передовых предприятии

ственный под ем на Ленинградском ва стахановская бригада имени ХУШ Всесоюзной партковференции, поставившая задачу -- на месяц раньше на 15 февраля 1941 года XVIII Все- учетель родной и любиный товарищ срока выполнить ряд особо важных заказов. Стакановские бригады име ни XVIII конференции организованы в кузнице и других цехах завода. Рабочие, инженерно - технические

работники и служащие Оталинградского металлургического Вчера, в обеденный перерыв на завод досрочно заканчивает выполне- также высказывали свои горячие «Красный Октибрь» обязались к от митиет, посвищенный постановлению грамны. По-стахановски мы можем коллектив к 15 февраля добиться но- плана тысячи тони высококачествен-Слово берет станановен - краско- венных показателей, на основе даль- зить себестоимость продукции на 3 нейшего развертывания социалисти- процента, повысить производитель- тельства в ознаменование XVIII пар-— Я всецело поглерживаю пред- ческого соревнования и стахановских ность труда в среднем на 17 процен- тийной конференции, взяли рабочие

сячной программы нового года реши- Коллектив завода решил в пратчайли ознаменовать открытие Всесоюз- ший срок освоить вынуск нового виной партконференции ткачи Иванов- да продукции, завончить стронтельского меланжевого комбината. Кол- ство литейного цеха. (ТАСС),

По инициативе передовых пред- дектив Ярцевской прядильне - ткацприятий на заводах и фабрикал нача- вой фабрики имени Молотова (Смодось социалистическое соревнование денская область) в честь конференяменя XVIII Всесоюзной партийной ции решил выпустить сверх головото плана полтора миллиена метров Большой политический и производ- техни и пятьсот тони прижи.

> Соревнование жмени XVIII Всесокозвой парткопференции развернулось на предприятиях Белорецка (Башкирская АССР). Рабочие металлургического завода взяли обязательство в 15 февраля влан выпуска чугува, стали, проката и предметов широкого потребления превысить на 5 процептов. На шахтах треста Бизелуголь первенство в соревнования занимают поллективы шахт жиени 1 мля и «Пионер», выполнявшие годовые планы. Горняки новой шахты № 24, включившись в соревнование, ежедвевно дают 140 — 150 процентов

Новые социалистические обязаи инженерно - технические расства-Досрочным выполнением двугие- ки обозного завода в Биробициана.

### Новый производственный под'ем

MOCKBA. поллектив

ского и сортопроватного цахов обра- водственными победами. тились и рабочим, жиженерам, техникам и служащим завода с предложением развернуть соревнование в честь XVIII партконференции. В письме маргеновцы сортопрокатчики HHIHYT)

Каждая бригана, смена и цех должны подсчитать свои ресурсы, дать стране цесятки и сотни тони металда сверх плана.

XAGAPOBUR.

На предприятиях и судах Нежне-Амурского пароходства с новой силой разгорается социалистическое сорев-Вование. Моряки и рабочие флота гопорементного завода обязался не дню конференции. открытия конференции—на 15 лией Коллектив фабрики обратился на раньше срока-выпустить из ремон-. Беляков» и «Папания».

станкозавода имени На предприятиях Сумской области ражонинидзе решил встретить XVIII с новой силой развертывается соци-Всесоюзную партконференцию новы- алистическое соревнование. Коллекин производственными победами. Тив Сумского рафинадного завода Сборочный цех № 1 обязавоя к 10 встал на стахановскую вахту имени февраля собрать и сдать новый ста- XVIII Всесоюзной партконференции, нок типа «2-С-37». Коллектив цела обязался дать 52 вагона салара сверк новых производств решил к откры- плана, снизить себестоемость продук-

вых четырехипинидельных автомата. Железнодорожники Конотопского ческой партии и любимого вождя Металлурги завода «Серп и Ме- паровозного делю ко дню открытия всег трудищится товарища Сталина. дот встретили сообщение о созыве партконференции решили провести XVIII Всесоюзной партконференции сотни тяжеловесных поездов, увелиновым под омом социалистического чив техническую скорость, довести соревнования. Сегодня в 8 часов ут- беспромывочный пробег пассажирра коллектив орденоносного завода ских поездов до 15.000 километров и досрочно закончил выполнение годо- товарных-до 10.000. Железнодорожвой программы по валовой продукции. ники дено обратились ко всем ра-До конца года завод выдаст готовой ботникам Московско-Киевской дороги продукции на 8 миллионов рублей с призывом ознаменовать день отсверх плана. Коллективы мартенов- крытия конференции новыми произ-

Весть о созыва XVIII Всесоюзнов партконференции вызвала среди трудящихся Аьвова политический и производственный под'ем. Коллектия концитерской фабрики имени Кирова обязался в честь партконференции дать до конца этого года 400 тоны продукции сверх годового плана. Ко дню открытия конференции рабочно решили выполнить двухмесячную программу, на 25 процентов повысить производительность труна, с экономить 10 процентов электрознергия товят производственные подарки в и топлива. На фабрике об'явлен сбор честь XVIII Всесоюзной партконфе- рационализаторских предложений и ренции. Коллектив Хабаровского су- фонд имени ХУНІ Всесоюзной парт-

та нефтеналивиую баржу «Армения», всем трудищимся области о привыням досрочно закончить ремонт машин и развернуть социалистическое соревжорнусов нароходов «Орджоники каз», нование имени XVIII Всесоюзной нартийной конференции. (ТАОС).

УЛУЧШАТЬ

ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОЦЕСС

# коммунисты обсуждают решения пленума обкома вкп (б)

Партийная организация госунивер- | седованиях иногда бывает свтета имени В. В. Куйбывнева 24 посещаемость лекций плохая. Лекции декабря на партийном собрании обсу- и товарищеские собеседования продваа итоги третьего пленума обко- водятся без учета запросов слушама ВКП(б).

тийной пропаганды. Докладчик под- существенных недостатков он счита вобно остановился на достижениях и ет отсутствие со стороны большив педостатках в постановке пропаган- ства работников кафедры системавинизму значетельно удучшелось, но лекций. Так, 23 декабря при обсуж-ФТЯСЛЬНЫЕ ЛЕКЦИИ, ЧИТАСМЫЕ В УНИ- ДСНИИ СТСНОГРАММЫ ЛЕКЦИИ ПРЕПОДАтереса к самостоятельной работе. Са- положений и т. д. мостоятельная работа студентов про- Тов. Журавков сообщил собранию, лиях пногда недостаточная.

Выступивший секретарь партоюро ине партийного актива по теме т. Абраменко фассказал о том, как рая империалистическая война и поммунисты университета овладевают, тика братских комнартий». ются в университете марксизма-ле- этой заначи. винизма второй год, но еще не одали На шартсобрании выступил также вачетов по истории ВКП(б).

которые не выполниют уставной обя- ческом образование. постановке партийной пропаганцы, ей практической работе. Активность на товарищеских собе-

венников т. Томска.

кретной окономики.

чета, учет и отчетность.

предприятием.

чтения лекций для партейно-хозяй- Ты.

форма и финансирование, анализ от- бенности».

пашим козяйственникам, большин- шее время.

ственного актива по вопросам кон-

В докладе тов. Горлачева и в вы- Ваведующий кафеврой основ маркступлениях коммунестов центральное сизма-ленинивма т. Журавков расскаместо занял вопрос о состоянии пар- зал о работе этой кафедры. Одним из ды маркожива-ленинизма. Он, в част- тической научно-исследовательской вости, указал, что за чоследнее вре- работы. Некоторые товарищи мало мя качество лекций по марксизму-ле- работают над улучшением качества верситете, строятся сухо, мало увле- вателя т. Абрамовича, в ней были вательно, не заинтересовывают слу- вынилены существенные недостатии: шателей и не возбуждают у них ин- неточность толкования отдельных

тодит без должного внимания кафед- что кафедра, вместе с партийной орры. Активность на семинарских заня- ганизацией, проводит в первых числах января теоретическое совеща

большевизиом. Здесь 142 нартийных Выступниний на собрании т. Паж непартийных большевика изучают расв сказал, что у ряда научных ра-«Краткий курс истории ВКП(б)» са» ботников, благодаря изучению маркмостоятельно. 42 коммуниста изуче- систеко-ленинской теории, возрастание «пратного курса» закончили. В ет стремление рассматривать свои организации есть товарищи, напри- дисциплины с точки эрения пиклекмер, Казанцев, Рогачева, Иванов И. тического метода. Задача парторганив другие, которые в изучении исто- зации в кафедры марисизма-денинизрии ВКП(б) отстают. Коммунисты ма: помочь научным работникам най-Зубков, Радзинилов, Горохов занима- ти правильный шуть для решения

заведующий отделом пропаганды и Партийное бюро университета не- агитации Кировского райкома ВКП(б) достаточно новтролеровало ход т. Барахиив; он обратил особое винсамостоятельного изучения коммуни- мание на необходимость тсиления стами «Праткого курса история помощи товарищам, закончившим ВКИ(б), не проявило постаточной изучение «Краткого курса истерии требовательности и тем товарищам. ВЕШ(б)» в их дальнейшем полити-

занности коммуниста о повышения! Партийное собрание одобрило ресвоего идентического уровня. Шення третьего плентив обкома Партбюро мало обращало внимания ВКП(б) и призвало всех коммунистов ва организационную сторону дела в строго руководствоваться жин в сво-

Директор ликерно-водочного завода

т. Попов предлагает четать лекции

же два раза в месяц, а один раз в

Ряд другит товарищей также пох-

хозяйственникам — экономическое

ОБРАЗОВАНИЕ

(Обвор писем в редакцию)

партийных организаций по поводу способствовать передаче опыта рабо-

Директор имвоваренного завода месяц, чтобы каждый слушатель

т. Бурганов, поддерживая предло- имел больше премени для самостоя-

жение т. Буда об организации чте- тельной работы. Тов. Попов предла-

шия лекций по вопросам экономики, гает в качестве лекторов привлечь

мредлагает расширить тематику их. также одного из главных бухгалте-

По его мнению, в программу лекций ров по теме: «Калькуляция се ес

должны быть включены также темы: значение» с плановика-экономиста

сметная дисциплина, кредитная ре- по теме: «Планирование и его осо-

— По моему мнению, — пишет держивают предложение т. Буда и

т. Бурганов, — организация чтения высычнымогся за необходимость ор-

лекций по вопресам конкретной эко- ганизовать лекции по вопросам кон-

жомики окажет серьезную вомощь кретной окономики в самое бликай-

ство которых — выдвиженны, в по- Вопрос этот внолне наврел и его

вышение уровня своих технических требуется быстрее решить в отделе

вомитета ВКП(б).

вязний, позволит лучше руководить пропаганды и агитации городского

В. АРГУДЯЕВ.

Томский госунаверситет. Весной это- среде колгозников. го сода шефы показываля пример многим организациям, как надо оргавизовать работу по пефству. Они провели в селе Лучаново вонференцию колтознаков по вопросам сельского дозяйства, помогли организовать опытанчество, создать звенья полеводческих бригадах, расставить рабочую силу на весеннюю посевную кампанию. Одним словом, проделали большую, полезную работу.

Но это было давно. В течение носледных четырех месяцев мы не видим шефов в вашем колхозе. Представители коллектива университета же присажали и нам ин и октябрьским праздникам, ни к дию Сталинской бонституции.

помощи мы очень нуждаемся. Колхозники желают прослупать цика лекций по агротегнике чтобы по-культурному вести сельское хозийство, более успешно справить ся с задачами проведения весенней от городских организаций. посевной жампании 1941 года.

Очень большую помощь ждет также жоллектив учителей села Лучаново. В самом деле, приблежается Горкому ВКП(б) следовало бы обравремя зимних канекул учащихся. В теть на это внимание и заставить этот первод наиболее целесообразно организовать широко фаботу с родителями и детьми, поставить по-научвому ряд вопросов из области воспитания детей в семье. Броме этого, шефы могли бы оказать помощь нашим учителям в создании пришкольвого хозяйства, в развертывании "

# шефы забыли о колхозе

над нашим колгозом шефствует культурно воспитательной работы

Молодежь стремется к активному TYRCTERO B JAKESOM KOMCOMOJACKOM проссе имени XXIII годовщины Рабовсемерному развертыванию жыжного спорта - этого любимого завития ской организацией нашего колтель пов сделал на оту тему обстолтельстоят большие садачи также но ор- вый доклад. ганизации культурного обслуживания коллозной молодежи в замний нериод, по развертыванию, полнтиковоснитательной работы.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Мы просим коллектив унжверсите та, в особенности комсомольскую организацию, везобновить шефство мах нашим вожнозом. Правда, теперь осуществлять эту работу бочее время нельзя, но для можно выбрать время в нерабочне дия. Важно же забывать, что колховное село ждет культурной

Естати, в шаших соседии колгозал также давно не видно шефов. шефствующее организации возобновить работу по шефству.

А. Н. БОЛТОВСКИЙ. В. А. БОЛТОВСКАЯ. Члены ВЛКСМ первичной организации нолхоза «Ударник», Лучановского сельсовета.

#### военная игра пионеров

школьников, военную штру пасверов внонеров и школьников.

причем, количество участников вований.

В связи с решением Центрального каждой жгры должно быть не более са Н. ведет прерокую сдружбу» вне дителям цела также надо серьезно будет обеспечено надлежащее пра-Rowsтета ВЛКОМ, бюро горкома 400 человек. Подготовка к игре бу-ВЛКОМ 23 декабря решило провести дет проводиться по программам вов Томске, в период зимних каникул енно - физкультурных соревнований

В этой игре могут принимать учас- пионеров возложене на районные и тие пионерские отряды, созданные городской оргкомитеты по проведе при 5-8 классах одной или двух школ, нию военно - физкультурных сорев-

По следам наших выступлений

#### об ошибочном решении

об экономическом образовании нар- директор кимического завода т. По-(см. статью т. Буда в номере газеты особое внимание на подбор декто- принятом 26 октября на партийном «Красное Знамя» за 21 декабря) на- ров, чтобы они были достаточно собрании парторганизации лесоперешел жевой отклик в кругал дозайст- сильными в теоретических вопровалочного комбината Черемошники. сах. После лекций необходимо

Партийная организация лесопере-В реданцию продолжают поступать практиковать беседы, обмен мнениявалочного комбината обсудила пере- знания его работы удовлетворитель- острые вопросы. многочисленные предложения дирек. Ми слушателей, что позволит более довую статью газеты «Красное Зна- ной, как неправильное, отменять». торов предприятий в сепретарей успешно закреплять знания и будет

28 ноября в передовой статье га- мя» и приняла следующее решение: Одно пежелание организаторам ве-

Общее руководство военной игрой

зеты «Красное Знамя» под назва- «Считать, что решение от 26 октя- чера — надо его продолжить и об-Поднятый в нашей газете вопрос Аналогичное предложение вносит имем «Важнейшее условие больше- бри было принято в результате очко- суждение вопросов о дружбе довести вистского руководства» был приве- втирательства со стороны т. Хорун- до конца. Необходимо добиться того, тийного и козяйственного актива доплелов. Он предлагает обратить ден факт об ошибочном решении, женко. Признать правильной кри- чтобы у каждого учащегося сложитику в газете «Праснее Знамя». По- лось правильное коммунистическое становление шартообрания от 26 ок- возэрение на дружбу, которая должтября по отчету Хорунженно о при- на строиться на тлубокой принципи-

### комсомольский ВЕЧЕР В ШКОЛЕ

Вопросы. взавмоотношений молодых советских людей глубоко волнуют дашу школьную молодежь. Поэтому, естественно, что вопрос о друж че-Крестьянской Красной Армии, в бе, поднятый на вечере актива комсомольцев и несоюзной молодежи 8 школы, привлек внимание учащихся. нашей мелодежи. Перед комсомоль- Студент университета тов. Шары-

> Выстунившая на вечере двректор чиколы тов. Власова подчеркнула силу ж значение коллектива в борьбе по улучшению технологического проза успеваемость. Только общими усилиями партийной и комсомольской организаций, преподавательского ученического коллективов ножно биться серьезных успехов в учебе, в

ра-тдокладчик тов. Шарынов, ни дирек тор школы тов. Власова, ин секретарь комсомольской организации тов. дружбы, которые имеются в школе Это серьезное упущение

мало. До сих пор даже некоторые процесс. учащиеся старших классов подсказывают товарищам во время ответов на уровах, считая это выражением дружбы. Почему бы о неправильное ти такого взгляда не сказать на ве чере актива?

способный юноша, хорошо учется,

Или още пример. Ученица 9 власкаются танцами. Для нее танцы это все. На этой шочве у нее слагается «дружба».

многие ученики этой школы сжились биены. с нарушителями школьной писциплины. Критиковать товарища в стенной газете вли на собрании они считают недостойным. Фактов неправильного попимания дружбы в 8 школе немало. Жаль, что они не послужний темой обсуждения на вечере актива.

Б. АРХИПОВ.



Занятия в школе партийного актива Кировского района. На снимке: слушатели на лекции по истории ВКП(б). Лекцию читает пропагандист райкома партии т. И. А. Нос. Фото Хитриневича.

На днях по инициативе профсезозной организации завода фрунтовых вод городского отщела жестной промышленности было созвано совещанее, посвященное технологической дисциплине и культуре производства.

статьей газеты «Правда» за 23 ноября, развернужись оживленные прения. Порвым выступил председатель завкома т. Марамычен. Он подробноостановнися на задачах коллектива цесса и повышению качества вырабатываемой продукции, указал, что шов и другие. Участинки производстзастрельщенками в отом деле колины воено-технического совещания вамебыть руководители предприятия, це- тали целый фяд приктических мерехов в стадановны. Следующее слово приятий, снособствующих улучнению взял начальник цеха т. Привалов. технологии и воднятию культуры

лаборатория справляется далеко не воегда. В отдельных случаях она сразу не может дать точного анализа сырья, что тормосит работу пред-

— На нашем предприятии, — говорят директор завода т. Волобуев,-TO OUR HOD HE ODLIGHESOBREP SERVINE по техническому минимуму. Это безусловно не может не отражаться на сами и другим инвентарем. производственной работо. Правда, Другой факт. Ученик М. очень случаев грубого нарушения рецентуво ры не было, во это ве звачит, что он сторовится коллектива, не жела- с тегнологической дисциплиной все дуализи. Но комсомольская организа- ве тары, навести порядок на сырьция школы проходит мимо этого фад. евых складах, что безусловно будет способствовать повышению качества вырабатываемой продукции. Руковостен школы. Дружит она с молодыми задуматься о создании навболее нение готовой продукции и сырья. людьми, которые, нодобно ей, увле- жультурных условий для труда. Необходимо больне уделим внимания уборке номещения, обеспечить рабо-Во имя «дружеских» отношений лотенцами и другими предметами ги- знаний рабочих.

Тов. Норежко говория о необходимости четкого разграничения обязаиностей рабочих, которое обеспечия поднятие технологической дисплимны. В подтверждение втого, он при-

водил один карактерный пример. — Газировщик шашего завода выполияет одновременно разнообразање После ознакомления с передовей работы: следит за машивой для сазировки и за работой мотора. При тажих условиях второвях можно допустить недолив спропа в бутылки, а отклонение от установленной норим поведет за собой выпуск нестандарт-

В превиях также выступали да-

борантка т. Оленникова, т. Карта- Наша лаборатория, — сказал производства. Совещание решило он, — должна являться ближайшим установить более жестина контроль помощинием рабочих. С этой задачей за соблюдением установленией рецентуры, за выпуском продукции и качеством сырья. Совещаяме также высказалось за повышение фоли да-А между тем, подобных фактов не- принтин, нарушает технологический боратории в борьбе за выпуск высоковачественной продуклеть, улучписне знализов в снабление лаборатории недостающими реактирани, микроскопом, аналитическими ве-

С целью повышения жачества и сохраневия продукции совещание решило установить более тщательную ет считаться с его мением и порой обстоит благонолучно. Надо уделить мойку тары, изготовить специальнарочито подчеркивает свой минием. больше внимания подготовке и мой- ный экран для просвечивания бочек г и другое оборудование. В новом году вамечево построить повые усовершенствованные склады, в которых

> Дирокция завода и профосоюзная организация обязаны обеспечить чих хорошними умывальниками, по- дальнейшее повышение технических

Н. ГОРСКИИ.

# Успехи муномольных заводов

В июле этого года лучшей стала-! После окончания работы т. Гриньтически его неревыполняет.

Во втором полугодии завод из только выполнил производственное заданно, но и покрыл задолженность по тей продукции, жоторую он ведодал за первые месяцы. За перевыполнение плаша, за безаваривную работу механизмов и оборудования коллектив завода в волоре получил надбавну к заработной плате.

волнена. Впереди на заводе но коли- помол. чественным и качественным показавовин рабочей силы, здесь нет ни од держит бригада т. Полежаева. Он дного рабочего, который бы не выполиял диевных норм. Зизчительно укрепилась и трудовая дисциплина.

новец-мукомол И. М. Голубев был жов систематически проведят 5-10выдвинут на должность начальника минутные совещания, на которых отмукомольного заведа № 7. С большим мечаются лучшие люди, передается желанием он взялся ва почетный и их опыт отстающим, выявляется, поответственный участок работы. С но- чему тот нын иной товарищ не вымента прихода к руководству выдви- полняет нормы. Рабочие на совещаженца т. Голубава, завод заметно ние указывают на недостатки и наповыоня выработку продукции. Если мечают практические мероприятия в первом полугодия в среднем завод для их устранения. Проведение тадневное задание выполнял только до ими совещаний помотает руководите-60 процентов, то остчас он система- дю смены своевременно устранить HEROCTATES, BOTTSIEBATE OTCTABULET.

> Образны стадановского трука в этой смене показывают тт. Малекич. Сайнанов и пругие. Примеру этой смены следует бригада т. Авдреева, ежень выпозникопланием онения ное задание. Ташие рабочке, жак Буванов и Власов данот до нолутора норм в смену.

Намного улучины свою работу ж завод № 6 (начальник И. А. Распор-Подходя и новому году рабочие и сини). После проведения годового наслужащие поставили перед собой за- питального ремонта, который был, дачу-доорочно выполнить годовой сделан в машинеон отделения план и дать стране продукции сверх на «хорошо», двенная выработка плана 3 тысячи тони. Свое обещание продукции по заводу резко повыска коллектив подкрепляет делом. На 20 лась. Кроме того, после ремонта колдекабря годовая программа была вы- лективом освоен новый трексортных

Хорошо на этом заведе работают телям идет смена И. К. Гринькова. тт. Ягин, депутат городского Сове-Она изо дня в день перевыполняет та Карсаков, Новоселов, Белянкиза и план. В результате четкой расста- другие. Из числа брагад первенство

дает во 130 процентов нормы.

B. AHTOHOB.

#### НАШЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

#### Коллектив артели «Рационализатор», включаясь в социалистичества ооревнование жмени Третьей Сталинской Пятилетии, брал обизательство досрочно выполнять годовой план и дополнительно кать спране продукпви ва 273 тысячи оублей. Слово не разошлось с делом. Рабочне и служа-

пис артеля выполнили свои соязательства Авангардную роль на провзводстве занимают члены и кандидаты ВКП(б). Они личным примером увлекают за собой беспартийных товаришей, дввиются инициаторами социалистиче-CHOPO CODERBORSHES E CTAXABORCHO движения. Член BNII(б) т. Зоркальцева работиет начальником цега

массового пошива. В ноябре этот цех плаж выполнял на 171 процент с торошим качеством продукции. Сейчас щех систематически перевыполняет назв. Хоронее здесь работает раскройшина т. Николаева. Она двевчое задание выношняет на 170 про-

Умело фуководит сноим участием аботы вачальник цега видевидуальшого понива, жандидат в чле ВКИ(б) т. Шаранова. За первую съ ловину векабря цех выполнял план на 139 процентов. Высоких производственных показателей добились в соревеования тт. Мариалиния; Барино-

Иля навстречу четвертому голу третьей сталинской питилетии, ноллектив артели «Рационализатор» поразличной продужини на 162 тысяча рублей. И. С. БАРСАГАЕВА.

### НА АНТИРЕЛИГИОЗНЫЕ ТЕМЫ

ствительная его сущность?

тельно, не мог и ровиться. существовал, и о таких декованных различное время и на разлачный лад. не было,

Отсутствие исторических свиде- стало уже веудобным.

На рубеже нового года верующие лись на ниный подлог. В произвене-, нии гораздо более древнего проис-

тельств о существовании христа так Сама легенда о Христе, о его ре- праздник. На протяжении веков и Еще в сейчас вое-где в деревнях имх богу, на земле мир и в челове- вредные обычаи. обескуражило понов, это они реши- жрении, о живни, смерти и жескресе- тысячелетий мраздник этот претир- можно встретить эти нережники язы- нет благоволение». Эти слева приме-

пристнане справляют так вазыва-мое ниях некоторых историков, например хождения, чем это думают верующие «рождество христово». Что представ. Тацита, были сделаны позднее встав. христийне. Она входит уже в древдвет собой этот религиозный празд- ки, в которых упоминалось о сущест- нейшие религии. Рассказы, подобные ник, как он зародился и какова дей- вовании Христа. Но науке метружно овангельским, существовали у гребыло разоблачить это поновское мо- ков, римлян, персов, вазилонян, егип-Наука уже давно установила, что шенничество и показать, что оно яв- тян, евреев и других народов. На-Христос-личность вымышленная, ми- листся лишним подтнержнением лии- пример, в буддийской религии, котофическая. В действительности он ни- вости церковных преданий о Христе. рая возникла лет на пятьсот раньше конда не существовал и, следова- Единственными древними кингами, кристианства, существует почти такоторые говорят о Христе, являются вое же, как в сказке о рождестве Ни один из памятичков эпоги, к свангелия. Но, во-первых, они напи- Христа, сказание о рождении бога которой церковнеки относят рожде- саны значительно позже того време- Будды от «непорочной матери». Ненес и жизнь Инсуса Христа, не упо- ии, к которому церковь приурочивает мало богов древних римлян, треков, минает о нем ни словом. Ремские, рожнение христа; во-вторых, они обязано было своим появлением на греческие, еврейские писатели и полны таких кричащих противоречий свет подобному же «чуду» непороющисывают современные им события, залась от пользования ими, как ис- дание ветхозаветного пророчества о перетисляют всех мало-мальски зна- торическими документами. Еванго- мессии, который должен, якобы, чительных людей, живших в их го- лия представляют собою ни что инов, прити на грешную землю и спасти ды. Можно ли допустить, чтобы они как собрания всевозможных легенд, людей. Христиане, таким образом. вичето не слышали о столь знамени- сказок, фасиространлашится проне- многие вака справляют праздник сро-

праздичя свой зимний изыческий лигию.

праздноваться 25 декабря впервые что христианский праздник «рожде- ствование бога. лень и 354 году. Эта дата праздно- ства» и христианские рассказы о росправлялся он в цень «воскрешения плоататоров. BEERROUT.

нел большие изменения. Будучи сма- | ческой древне-славянской религия: | призывают верующих трудящихся к чала у дикарей шраздником в честь например, рождественский обычай влассовому миру с их злейдухов-предков, он превратился затем кронить водой дворы и стойла для шими врагами. Нечего и говорить, у древних земледельческих народов в скота, есты кутью (кашу из глеб- что такая проповедь очень выгодна праздник рождения «бога солнца». ных зерен с медом), убирать стол капиталистам и помещикам, полезна Наконец, в классовом обществе он колосьями ржи, ячиеня, гречили, вмпериалистам. Поэтому експлоатастал праздником рождения «бога- рядиться, гадать, колядовать, уго- торские жласоы всегда и везде подщать «дедушку домового» н т. д.

вания и его обрядовая сторона были ждении Инсуса Христа не оригиналь- у нас оксилоататорские влассы ликзаимствованы из персидской религии ны, они заимствованы у других наро- видированы. Это значит, что в СССР «митранзма»), которая также ут- дов, взяты из других религий. верждает, будто бы Митра был рож- Церковь, религия издавна служат в сохранения и укреплении религии ден в нешере «непорочной девой», оруднем закабаления трудящихся. Однако, религиозные пережитки пробуято ему поклонялись настухи, а с Помещикам и каниталистам выгодно. неба слышалось пение, будто Митра чтобы трудящиеся верили в бога, чительной части трудящихся, вырос и учил людей, как опастись, чтобы они терпели страдания и инустранвал тайную вечерю, умер, вос- щету на земле во имя блаженства, религиозные пережития, используя прес и вознесси на небо. Был у ин- которое обещает им фелигия сна том ил, стремятся нанести вред социалиисторики того периода тщательно, и несообразностей, так безнадежно чному зачатию». Легенда о Христе транстов и правдник «рождества Ми- свете». Всякая религия учит рабо- стическому строительству: помещат морой с мелочными подробностими, запутаны, что наука давно уже отка- представляет собой обновленное из- представляет собой обновленное из- представляет собой обновленное изчесть «бога-солица» отмечался пере- плоатации, странать от песправедли- свизить производительность труда ход от вимних работ в весениям и вости, любить своих врагов - экс вызвать прогулы и простеп на про-

«рождества». Зазывая трутишихся в роноспособность отраны. том, суди по овангелию, пророже, как водинками пристианства в народе. На- ждества в народе. На-Аристос, если бы он действительно висаны они различными дюдьми, в которого никогда в действительности до занесено из Византим на Русь, у ют их религиозными сказнами о том, средилистичными дюдьми, в которого никогда в действительности до занесено из Византим на Русь, у ют их религиозными сказнами о том, средилистичными дюдьми. славни существовал свой зимний ре- что счастье, спасение людей зависит твв науки, жбо вслкая религии есть тудесат, как те, которые он, соглас- Сама крестванская церковь для Каково же первоначальное проис- дегнозный праздник, так называемые не от того, как нечто противоположное науке. но религиенным сказаниям, совер- того, чтобы избежать недоверия в кождение праздника рождества? Нау- скоро они уничтожат капитализм, на шах? Конечно, допустить этого перковному учению даже со стороны ка доказывает, что этого срожнества» с языческими земле, а от бога. А пля того, чтобы вельзя. О Христе молчат такие пи- фанатично верующих, вынуждена бы- шев уловит своими в очень «святками», различные об- трудящиеся «заслужали» ото спасесателя І—И векон нашей эры, как да, в конце жонцов, из многих несят- далекое прошлее. Об ряды и обычаи вошли в христиан- няе, попы предлагают им терпеть и ский, Юст из Тивериады, Плутара, чивших друг другу свангелий ото- обычан и обряды, которые верующие стерону срокдества» раз'яснять им классовую сущнесть Двуг норм в смену. Тапит, Светоний и другие. Христа не брать четыре и об'явить их «бого- справляют но время рождественских поль в некоторых случаях даже со- эта эксплоататорская идеология про- втях праздинков, убедить тех, кто существовало, и поэтому, естествен- вдохновенными». Но и это не помо- праздников. Ряженье, славление, ко- действовали такому смешению обря- воведуется особенно усиленно. Во во, муторики не могли ничего о нем гло: явные противорячия остались, в лидование и т. д. - все эти обряды дов и праздников, ибо таким шутем всех церквах постся и ловторяется подчинать обнародованные тежсты выполняли наши даление предки, им легие было насаждать новую ре- на тысячу дадов известное фождест-

держивают религию и ее праздники Христнанское «рождество» стало Наукой, следовательно, доказано, котя сами часто и не верят в суще В нашей стране мет каниталистов

нет классов, которые заинтересованы должают жить еще в сознания вна-

изводстве, затормозить распростран Митры» в нернод зимнего солице- Этой же цели служит в праздник ние науки в народе, подервать обо-

Товарищ Стален указывал, что

Полг сознательных граждан наш верующем о том, какой вред привооще не расстался с религиозными венское неснопение: «Слава в выш- и бросить навсегда ее дикарские, января дии, дать стране сверх плава

ф. ОЛЕЩУК.

# HA 9H3AMEHAX

Экзаминатор роздал вопросы. Сту- лесного цета, о различных методах денты облумывают ил, восстанавля- ремонта бандажей. ников и практических занятий.

За столом студентка Жупранская. Она спокойно рассказывает о пневматическом хозяйстве котельного цета, об организации внутрицехового транспорта, дает экономическое обоснование выбора площадин завода. Ве ответы свядетельствуют о достаточ. но волном знамии производства наровозо - ремонтных заводов. Чтобы още раз убедиться в этом, преподаватель С. Г. Шубин задает несколько коноливательных вопросов, стараясь будущий инженер узнать, как фрисктируется в новых техна меских усовершенствованиях. опять Жупранская дает четине ответы, показывающие глубокое повинание техники производства. В зачет-HYD KERKKY CTREETCR OTMETER COTмостоятельной работы. JETHO:

подробно поворит о технологии про- ях работы вузов. шаводства бандажного отделения ко-

вают в памяти содержание пройден- Преподаватель тов. Шубин залвил: жого курса в знания, полученные на «Принимая экзамены на 5 курсе, ж проязводственной проитике. Затем все больше убеждаюсь в том, что вдут в столу, чтобы отчитаться не- студенты в этом году значительно ред преподавателем, рассказать о лучше запимались, более серьезтом, что они узнали из лекций, учеб- по отнеслись в выполнению

журсовых проектов. Коревным образом изменилось отношение сту дентов в учебе после постановления Совнаркома СССР, которов явилось кончен. началом большой перестройки высшего образования в новышения учеб- физико-математического факультета, тельской работы кафедр транспортпой активности в вузах.

Правда, още встречаются студенты, жоторые продолжают попрежнена «посредственно». Комсомолец Картавнев, например, очень изтаво поясняя оборудование тендерных це- меня прекрасное внечатление. Чувдов, и почти начего не мог сказать о ствуется глубоко продуманный подспособах очестки летья. А ведь он ход к любому физическому явлению в виесте со всеми проходна произвед-данной области. А вто-результат ственную практику, столько же времени, как и остальные, имел для са-

ны 5 курса наровозного факультета чтобы 5 января услать на прездинсдали курс «Паровозо - ремонтные домную практику. Первые итоги гозаводы» на «отлично» и «хорошо», ворят о несомвенных услехах. То, Оми показали глубовие знания сво- что 5 мурс паровозного факультета ды, дал определение пластической ой свециальности, хорошее знакоист- вмест свыше 95 процентов повы- деформации и пределов текучести во с производственными процессами. шенных оценок, является прямым различных тел. Консонолец Соломенич, рассказывая доказательством больших изменена экзамене о содержании приказов ний, которые произошли в Томском Навкома путей сообщения Л. М. Ка- влектромеланическом институте инпановича, № 94-ц и № 96-ц, показал женеров железнодорожного трансне только теоретические познания, порта за первое полугодие 1940 — для определения поверхностной внержо в большой практический опыт. Он 1941 учебного года в новых услови-

А. ЯКОВЛЕВ.

#### УСПЕХИ ОДНОЙ ГРУППЫ

В порвой половине января 1941 го-; сотлично» по 6 экзаменов, комсоме-Кирова предлипломную венную практику. Экзаменационная виституте. По конкурсу 1939-40 сессия, начаниваяся 10 ноября, под- учебного года внутри института она ходит к концу: каждому студенту ос- занила третье место. В группе 25 талось сдать в ореднем один экза- человек; весениюю сеосию четверо мен из восьми ле два проекта. Ре- закончили только на сотлично, освультаты уже прошенини вкзаменов тальные на «порошо» и «отлично». таковы: отличные оценки составля- Это говорит о том, что люди умеют ют-71 процент, хорошие-24 про- работать. цента, «неудов» нет.

зывают пример глубокого, добросо- порядка назначения стипендий, сту- звиние каникулы. Для ступфитов комсомолец Ф. В. Елизаров сдали на "

на студенты 316 группы У курса гор- дец А. В. Шнейпер-семь. Их пря- в государственные визамены. Я увевого факультета Томского ордена меру следует несоюзная молодежь рен, что в в госаквамены но этому Брасного Знамени студенты Л. В. Голоднов, М. В. Товидустриального института име- милов, и другие, имеющие только отвыезжают личные оценки. производет- Группа № 316-една из лучших в

И когда было издано постановле-Коммунисты и комсомольцы пока- не Совнаркома ОССР об изменении

к, усков.

#### B YHUBEPCHTETE

старшил курсал в вузал показывают готовленным. замечательные результаты.

На диях сдавали визамены студенты V курса физико-математического, факультета. Из 45 студентов, сдавших методику преподавания фивеки и математики 30 получили оненку «отлично», 14 «корошо» в

жинь 1 «посредственне». Из 7 будущих специалистов мате матики и меланини, сдавшил окзамены---вариационные методы по плоским задачам. 6 человек получили

оценку «отлично» и 1 «хорошо». Отуденты IV курса физико-матема-

Вомиссаров ССОР о порядке измене- ют статическую физику. Экза- дальнейшей плодотворной учебы. жин назначения отиневдий и о плат- мены проходят весьма успешне. Кроме того, профиом организует вости обучения направлено на Сдали уже 34 студента, из них 16 экскуровию группы студентов в повышение качества знаний. Тре- на «отлично», 11 на «хорошо», 6 Москву. Такую же экскурсию предбовательность профессоров и препо- «посредственно» и плохую оценку полагает организовать учебная часть давателей сейчас очень большая, но получил лишь студент Персианов, института аля студентов - дипломиитем не менее, мервые экзамены на который пришел на экзамен не под- ков после возвращения их с произ-

> Лучшие люки университета --- сталенские стинендваты. К методам ил работы должны присматриваться все студеяты. Они умеют сочетать большую общественную работу с отличной учебой. На физико-математическом факультете такими являются: секретарь факультетского бюро Карабутов, председатель профоноро Сейфульмулюков и Смагин. Они уже досрочно сдают вкзамены HA COTHERNOS.

В. ВАСИЛЬЕВ.

#### СТУДЕНТЫ ГЛУБОКО изучают науку

Из беседы с заслуженным деятелем науки, профессором университета В. Д. Кузнецовым

шлые годы, я читал лекции по физи- ваучные работимии сибирского физи-

на по этой дисциплине. 23 декабря у техническим час, эти товарищи сдают экзамены отличные оценки и двое горошие.

упорной целеустремленной работы.

У студента т. Кащеева был вопрос: охарактеризовал тот и пругой мето-

Студент т. Воронов, получивший отличную оценку, показал глубожне знания в вопросе о методе сверления рассказал их физический смысл. Отличную оценку своих знаний получил также студент т. Кревопалов.

предмету будущие специалисты-металлофизики покажут глубокие зна-

#### ГОТОВЯТСЯ К КАНИКУЛАМ

Профиом Томокого виститута индоправодорожного транспорта шачал водготовку к организации К. К. Гречищев, В. М. Казаринов. отдыха студентов в предстоящие Постановление Совета Народных тического факультета досрочно сда- они отвохнут и навопят сил для

водственной практики. Отуденты Кузознавомления с работой промышлен- се «21. инностроения.

В. МАЛЬЦЕВ,

### совместная научная работа двух институтов

В текущем семестре, как и в про- совета, на котором присутствовали не твердого тела студентам V курса ко-технического миститута: заслу- ческой помощью лостараемся разреопециальности «Металлофизика». Не- жешный деятель кауки, профессор шить шл так, как этого требует песколько дней тому назад 54-часовой В. Д. Кузнецов, врофессор В. М. Кудкурс лекцей мною полностью был за- рявцева, доценты: тт. Шилов, Поклуб-Ступенты, с разрешения веканата об организации научно-исследова-

приступили к досрочной сдаче вкзаме- ного выститута совместно с физикому учиться рызвиами, без особого меня визаменовалось В человек. Ре- А. М. Дидьнов. Докладчик рассказал ния металлов. В разработие чрезвытворческого задора и желания. Сей- зультаты блестящие: трое получили о значении сотрудивчества между чайно желательно участие кафедр двумя виститутами по разработке транспортного института. Я пригла-Ответы студентов произвели на ряда актуальных проблем железно- шаю изучных работнеков транспортоб единить в единый коллектив уче- вых советов и кафедр. ных, работающих в одном направле- - Совместная научно-исследовании и общими усланими с большей тельская работа двух наститутов, глубиней и точностью разрешать но- говорит профессор Н. И. Карташов,ставленные жреблемы, деводя вссле- незволят фобиться вовых успехов. Все группы 5 курса паровозного «Сравнение механического метода работе, дает возможность эффектив- температурам, вводит перегретый Большинство студентов 16-Б груп- фанультета сдают сейчас визамены, определения предела текучести с нее использовать государственные нар, переходит и давлешили в 120 ревтгенографическим». Он подробно средства, не распыляя ил, лучше же- атмосфер, к высоким скоростям, к

> теоретические выволы, он подробно, вать прибор. В совместной работе во шую помощь физики. дефектоскопни кафедра физики Доцовт В. М. Казаринов сказал, нает участив.

HAME LES OTHORO SECTETYTA.

Курс физики твердого тела входит дов транспортного института также на имеет полинилнона вагонов, обоможет принять участне в севместной рудованных тормозными цилипрами разработке проблемы резания метал- с манжетами из воловым кож Замеличных деталей в условиях Сибири и бы большую экономию. Для подвижработы тормозных рукавов ври низких температурах.

телемеханики. В преннях выступили: Огромную проблему представляет деноносец Н. И. Карташов, доценты: гие, не менее актуальные вопросы

что физини с радостью готовы об вестного изучения экзаменационных денты 316 группы с еще большей приобретено 75 путевок в Туталь- транспортного института для совме- решение, где указаны проблемы, часов вечера будет предоставлен для транспортного института для совме- внеющие приобретено 75 путевок в Туталь- транспортного института для совме- внеющие приобретено 75 путевок в Туталь- приобретен

тт. Губанов. Беспалов, Гурьев, Дуб. Кузнецов, - на соссии Академии работники двух институтов. ровский, Бодров и иногие другие две наук было указано, что физиведеля проведут в доме отдыха. Там на отстает от практики. Мы пе-1

20 декабра в транспортном мисти- рестранваем свою работу и чувствуем, что нам в втом инженеры-практеки во меогом помогут. Мы просим вас поставить ряд актуальных проолем и мы совместно с вашей практиредовая советская физика.

По заданию наркома путей сообпрения Л. М. Кагановича у нас созный, Светланов и другие. С докладом дан дефектоскоп. Модель есть, теперь нужно приложить конструкторские способности и продвинуть эту работу. Кафедра металло-физики работает над проблемой пластичности, прочности и физических основ резадорожного транспорта. Это возволяет ного института на заседания учеб-

дования до повструктивного оформ- В данный момент железнедорожления. Это исключает мараллелизм в ный транспорт переходит и высоким пользовать лаборатории, решая в них применению мовых металлических задачи, которые были затруднитель- сплавов. Перед шами стоит большая задача: езучеть, как при всех этих Ученые физико-технического ин- обстоительствах будут вести себя ститута могут во многом помочь в металлы, как незкие температуры разработко технических проблем. В вланют на металл, изменится ли его частности, по созданию дефектоско- упругость и т. д., как изменится теппа. В свою очередь, физико-техниче- допередача при больших скоростях ский виститут нуждается в нежене- движения. Вот основные вопросы рат, потому что нужно не только которые одни мы разрешеть не гии кристаллов. Сделав общирные высказать идею, но и сконструпро- состоянии. Здесь нам окажут боль-

> транопортного института уже прини- что в практике работы железнодорожного транспорта много вопросов, Кафедра сопротивления материа- требующих разрешения. Наша стралов, в есследования поведения раз- на кожаных манжетов другими дала вого состава до сих пор применяются Электротехнический факультет различные омазки, найти единый сосможет совмество разрабатывать во- став ее можно только при совместпросы рашнотехники, автоматики и ной работо физиков с химиками. ны сножем решить совместно с фи-Профессор В. Д. Кузненов заязил, зако-техническим институтом.

В вонце васедания было принято менов отличники и ударинии учебы — В 1936 году, подорет В. П. поторыми будут работать научные

### Родители и профорганизации должны помогать школе

Правильное воспитание прольки- воспитанием своих детей В. М. Ликов может быть только при усло- тан и М. М. Ботенеров. вии общей заботы о детях педагога В этом отношении многое могут гулка, а тактическая военная вгра. и фодителей.

нецов В., Павлова. Семенова и дру- торые родители, дети которых учатся организации индустриального инсти- желающих принять участие в ноходе, тие воедут в Москву в Ленинград для в писле № 3, в четвертом клас- тута наша школа обращалась за по- чтобы оне прошле тренировку. В ка-

шунова проседе зайти в школу, что- считается самым плохим учеником в значки ГСО и БГТО по определенно-Для тел студентов, которые зим- бы поговорить о его сыме, но он школе. Он шесть лет учится, а все му расписанию, доведенному до свение каникулы булут проводить в упорно не является Сын плохо учит- еще в 4-м влассе. Томске, намечается шире развернуть ся, недисциплинирован и часто про- Все эти факты заставляют при- 8 января—посвящается Красной культмассовую работу в клубе, луч- пускает занятия без уважительных инть более решительные меры со Армии и Военно-Морскому Флоту. По ше организовать работу спортзала, причин. Когла учителя пришли в стороны профорганизаций, которые школам в этот день организуются лыжной базы и по желанию студен- нему на квартиру, то оказалось, что должны также заботиться о том, как интересные доклады для ребят. тов, провести ряд местных экскур- не он, яз его жена не знают, что их члены союза воспитывают детей. По каждой школе будут проведены сын вмеет пложее отметки и недис- как они помогают школе.

мощью, просила повлиять на члена никулы инструкторы физкультуры ных предприятий транспортного ма- Севретаря райненолюма В. Кор- союза И. П. Манина, сын которого должны организовать прием норм на

І циплинирован. Плодо интересуются Учительница Н. ХРОМОВСКИХ.



Московский театр имени Вахтангова поставил новую пьесу С. Герасимена «Учитель». Постановка заслуженного деятеля искусств Б. Е. Захава На снимке: Степан Иванович (учитель) Народный артист РСФСРБ. А. Бабочкии и Групя - артистка Н. И. Никитина.

# За здоровый отдых детей

С 1 по 12 января будут проходить [ шашистов. Ученики, повазавшие дуче школьные каникулы. Важнейшая за- шие результаты по шахматам и дача учителей и общественных орга- лучившие наибольшее количество очжизаций организовать отдых учащих- временной игры с лучшим шахматисся, вспользовать все 12 двей так, том - первокатегоринком города точтобы они способствовали укрепле- варищем Канушниковым. вкю здоровья детей.

Томска, составленный героно, при ской сад, где они, под наблюденный участии общественных организаций, заслуженный деятель вауки, профессор В. Д. Кузненов. доктор технических наук, профессор, кважды ор- душных магистражей. Все эти и дру- турно - спортивные мероприятия п строить и депить свежные фигуры, полетико - массовую работу.

два стадиона города и все добровольные спортивные общества организуют прокат фоньков и лыж. Весь их инвентарь с 10 часов утра в до 5 пошно провести это мероприятие каждые вуз должен повти навстречу подшефной школе и помочь ей име ющимся спортинвентарем.

11-12 января предполагается провести тородской воевизированный лыжный поход школьневов старших влассов по маршруту в 10-15 километров. Это будет не простая просделать профорганизации, которые во время которой будет показано придолжны интересоваться, как учатся менение боевых средств в зимних ус-Этого нивак не могут понять неко- дети членов союза. К профсоюзной ловиях. Уже заранее нужно выявить дения каждого учащегося.

шахматно - шашечные турниры на выявление лучших шахматистов

для учеников младших класооз ш

План проведения жаникул школами время каникул открывается горожучителей и старших товаришей, смо-TYT IDOODGETS JUST HE HOOFY IN маскироваться в онегу. Для них же в внаря в клубе транспортного жиститута намечено провести утро сказов А. С. Пушкина. Зал булет оформлен по мотивам сказки. Для промедения этого мероприятия правлекач ются лучиме силы города. Кажуая

школа уже севчас должна выявити свои розможности — что она сможе дать на этот день. 1 января на катке Дворца иноме-

ров (бывший «Динамо») просодится новогодний маскарал для учащимся 8, 9 и 10 влассов. Там они смогут весело провести новый год, хороны погулять, покататься на монькат, послушать музыку, посмотреть интересный фейерверк. Дворец пловеров -эгинхэт-онгува итээнода кэтинотоп скую и литературно-историческую викторину школьников. Опираясь на богатую фавтазию, ученики должны рассказать как долететь до Марса, Луны, как отеплить Арктику и освободять Северный полюс от многолетних льдов, как разбить ядро атома 🛍 использовать его колоссальную эвергию для социалистического общестия, как пустыню превратить в цветуши сад в т. д. Ребята будут несколько месяцев работать над своими проектами и литературными сечинениями

дут премированы. Разработан план посещения кинетеатра им. Горького школами в каникулы. Ежедневно будет 3 детских сеанса. Школьники посмотрят новые картивы: «Брат героя» н «Якон Свердаов». Уже известно, какая школа, в какой день посетит кине, когда выступлет со своей самодемтельностью перед началом сеанса. За это непосредственно отвечают вирок-

и в весение каникулы покажут

свое творчество. Лучшве работы бу-

Намечается щелый ряд мероприятив, в которых, весомненно школьники нашего города примуг активаес. участие. Чтобы успешью провести канжкулы, партивным, комсомомским, пнонероким организациям и учетелям нужно привлечь учащими CTADULEX ENGOGE IN HURDORER POREтельский актив для практической помощи школе. Исключительна роль учителя в организации и проведения

каникул. Городской комитет физической Через несколько дней в вузах го- культуры обязан взять нод контрольи быть непосредственным организатором проведения воезно-физиульвизаменов. Впервые студенты будут турных мероприятий, руководать расдавать экзамены в новых условиях. ботой военруков и неструкторов Партия, правительство в советский физкультуры. Райкомы ВЛКСМ полживы обеспечить максинальное участве первечных комсомольских оргаканизул. Шефы должны помочь шковежь-будущее страны. Ноэтому она дам организовать катушки, показать

Только тогда, когда будут учтевы куме, вузе добросовестно. Студенты все «мелочи», правильно расстаные должны прийти и зимним экзаменам ны силы, можно будет наделться на вполне подготовленными, чтобы по- усленняем проведение мереприятий, казать свою работу, а профессоры и намеченных планем городского отде-

A. H. POMAHOB. . Зам. директора по учебно-воспитательной части Дворца пионеров.

НАКАНУНЕ ЭКЗАМЕНОВ

# ИЗ БЛОКНОТА ПРЕПОДАВАТЕЛЯ

В вверял показался первый студент. Тов. Апрамоев, доцент Томвий срок небольшая аудетория была больше 25 человек.

жесь они тремя-четырьмя студентами. няется вше ряд житересных вопро- учит по-школьному О плане Иожеца тех, кто же понимает, что ключ усле- и соответствующей дуемую Вами киму, и обязательно программы, связанных с бурным дви-ME do METATA BOIO?

 А сколько вопросов будет в; будете спрашивать?».

будет в билете, можно ли пользо- лом. ваться программой во время вкзаме-MOB, HO ... BOO BE STO?

когда аудитория опустела, лецент

экзанены, вот и приложит вся груп. Том или ином вопросе. ва. Левствительно, это не случайное явление в вузовской жизии. Так бывает, по так не должно быть. На та-

фессора Чумя сжият 2 студента. Пе- са нервым показался второй и в корот- Терминов, унотребляющныся в науке. щи не комнате рассказывают: - Скажите, где найти рекомен- сов. выходящих подчас за пределы отзывается неодобрятельно: жением нашей вауки и техники.

Консультация проходит в товарибилете? - и, наконец, ча как вы щеском и серьезном тоне. И профессор и студенты одинаково активны и Последний вопрос ставит препода- оживленны. Эта консультация обогавателя втупак. Естественно, сту- тила студентов, помогла им в углубдент должен знать, околько вопросов денной работо над учебным материа-

В тетрали учета консультаций написано: «Присутствовало 2 человепосле двух часов консультации, кат. Но это корошо, Консультации TAROPO TEDA E HVERS ROOMBATLOR: разводит руками и сокрушение поды- этом случае профессор или преподаватель же «натаскивает» студента, а - Старая история! Черея 5 жией помогает ему слубоко разобраться с

#### 2. BPEMS.

яконсультации с подходнем» не при- момент: Шуберта. Рокочущие басы литературу по ведущим предме- (хоти бы по одной теме) не повто- вывести «хорошо».

ботать творчески, по-влохновению. Работать творчески -- это, конеч- и таланты, но. правильно, но вель это не значит зует ее, направляет.

первых жией сентября. Правда, из- вимался систематически. вестные трудности встречаются вменно в сентябре. Собрания! Их в сентябре было 17! План — основа ра-

лями тонких струн. Потом он пере- читает свободно на неменком языке. В вругой аудитории за столом про- ходит к «Венгерскому танцу» Брам- Ве вы увидите и в кино, и на лыжной прогулке, она умеет отдылать, недагогического института, ред ними листин бумаги. Одному из Любовь и музыке — черта доро- а это очень важно. Чем целесообраз- скольке иная картина. Лектер стоит . Ну, вы же видите, студент что-то да отличной учебы — систематиче- цией лекции), записывать лекцию - В чему стеснять себя, надо ра- ская, самостоятельная работа, а во- почти невозможно. все не какие-то особенные свойства К ступентам и

Например, студент Урванцев пер- Лекторам в связи с этим надо серьработать урывками. План не ограни- вые два года имел посредственные езно заняться повышением уровня чивает творческой работы, а органи- отметки. На 3 куров он сдал все своих лекций. Они полены быть сопредметы на сотлично». Весь секрет держательными, стройными и увлезаключается жесь в том, что со П кательными. Творческий огонек полжурса Урванцев освоил метолику са- жен согревать лекцию, звать сту-Студентка Можсеева — отличница, мостоятельной работы, прочитывал дентов и творческому отношению и Начала самостоятельную работу с всю рекоменяованную летературу, за- науке.

написано сот 8 до 9 немецкий, от К этой пунктуальности все привык- как таблицу умножения, не ил-чуть 9 до 10-основы марисизма-лениниз- ли. Когда он читает лекцию, его кви- не бегатыми крепинин знаниями ма». Такой илан приносит часто ра- мательно слушают. Голос лектора преднета. Но когда его спрашивали. вочарование, так как он не имеет ровен, спокоен, но интонация его -как спал, он коротко отвечал: Отумента Можина вы редко увиде: четкости, он часто не выполняется, есе время живая. Когда профессор кой консультания лешь узнают, ка- те в читальном зале. Впрочем, не У тов. Монсеевой другой план. На приводет пример в ноказательство вкзаниватора во время булущего от- Но вет, мы застаем его в комнате. пиза - демократия и основаны на вовейних схоронго, но, увидев длинные ряды студентов по вз знания. вета. Такие, с позволения сказать. Он играет на гитаре «Музыкальный ческой революции», специальную научных данных каждая лекция сотлично», почему-то почему-то почему-то

там. Немецким языком Моксес-, ряст кругую. Видно, что наука-яв-1 Преподаватель Нечаев предпочава запимается систематически, изо- ление изменяющееся, развивающее- тает выяснить программные знания дня в день, не устанавлевая строго- ся. Профессор Гриневич любит свой студента, и, если последний ориентиго пронометража втих запятий: нвог- предмет, он читает его с увлечением рустся в пределах заданного вопрода полтора часа, а вногда 20-25 и старается привить любовь к нему са, ставит оценку «отлично» или минут, но обязательно каждый день, у студентов. Межну слушателем и «хорошо». «Посредственно» он ставосят пользы, и ил не следует про- переплетаются с виртуозными тре- и результаты налице. Тов Моиссева лектором постоянная связь, контакт. вит в том случае, когда студент не-

пригласил ото войти. За студентов некоторых шая, но нужно знать меру. Товари- нее отлых, тем продуктивнее работа за кафедрой. Когда аудитория боль-- общензвествая истина. Однако, шая, монотонный голос лектора сли-Это немаловажный вопрос. Иногда, 1 — Беда с парнем. Мы — заин- не все следуют ей. Почему-то приня- вается в сплошное бу-бу-бу! Слушать четая специальную детературу, не маемся, а он-за гетару, или идет в то думать, что отличник непременно и уловеть смысл лекции трудео. Нужваполнена студентами. Ил набралось наполнив толкования терминов (озна- красный уголок разучивать повые должен работать 12—14 часов, вес- но напригать слуг, догадываться о чающих какое-небудь явление или песен. Перед экзаненом мечется, не- ти затворымческую жизнь. Это стран- венущих тезисах лекции (а они дол-Вопросов было много, но задава- полятие данной науки). Далее выяс- реписывает недостающие лекции, но он закономерен для жи вель выделяться и голосом

> препопавателям преп'явлены высокие требования.

### 4. ЭКЗАМЕНЫ.

Една смолкиет звонов, профессор способностью вести об емистые, мно-

рода начинаются горячко дие зимних

#### Отличник Козуров отличался лишь

Такую же оценку он получил и у

но «нлавает».

Не сдавител вызамены у Нечаева тора школ. Точно также организует-На межциях доцента Матвеева не- почти не бывает. Обычно он говорит: си посещение цирка и гортеатра. THTAI, EAR ME H MOLY SMY HOCTABHTL

> Отудент Макаров, не подготовился мен на «авось» и, представьте, пре-Саножникова-- «добрая подаватель нуша» — поставила ему «носредствен во». Макарову даже было вак-то не-AORKO Sa CEOIO OHEHRY ..

народ ждут от студенчества достойного отеета на ту отеческую заботу. какую проявляют они к нему. Молоботы, не что эте за план? В нем не Гриневич уже входит в аудиторию, готомные кононекты, заучивать их должна готовить себя к практической свою самодеятельность. сознательной работе в школе, технивне вопросы потруднее, что еще обязательно он должен занивться выдвинутого положения потя в должен занивться выдвинутого положения потя в должен заниваться выдвинутого положения. вужно прочитать, изучают поведение там. Может быть, он в кудитории? работу Ленина «Две тактики со- двется. Его примеры прасочны, убе- мал про себя, что нужно поставить работу ленина опримеры прасочны, убе- мал про себя, что нужно поставить работу ленина опримеры прасочны, убе- мал про себя, что нужно поставить работу ленина опримеры прасочны, убе- мал про себя, что нужно поставить работу ленина опримеры прасочны, убе-

**Д.** ВОЛЬНИН,

Электронная библиотека (репозиторий) Томского государственного университета

Германские сообщения

БЕРЛИН, (ТАСС). то 22 декабря дентельность германской нажем в 12.000 томи. Бомба среднего звизини ограничилась разведывательны- калибра причинила повреждения еще мя полетами. Один самолет бомбардиро- двум круними торговым судам. Четыре вал с бреющего полета крупнейший амг. других торговых судва получили Вильни в северной Шотландии. Заводу полета наши самолеты обстреляли вочь на 23 декабря крупные соединения лете на Грейт-Ярмут, оброшения бомба германских тяжелых бомбардировшиков попала в здание одного крушного предводвергли успешной бомбардировке важ- приятия. В мочь из 24 декабря гермацвые промышленные сооружения в Ман- ские эсканрилые снова успешно бомбарчестере. На заводах и складах возвик- дировали Манчестер и Лоилов В обоях ли огромные пожары. Бомбардировке городах отмечево много пожаров. подверглись также важные в военном отношения об'екты Лондона, Бристоля, на 24 декабря фугасные и зажигательдругих городов.

Английские самолеты сбросили в почь лем. жа 23 декабря небольшое количество В мочь жа 23 декабря в бою сбито 2 бомо в секоторых местах западной по- английских самолета, один германский граничной области Германии. Навесен везначательный ущерб домам. Имеются ранение. В бою сбят неприятельский «Бомбардировка Манчестера провсходисамолет, один германский самолет де ла всю мочь. Сильные пожиры возшикли

БЕРЛИН, 24 декабря, (ТАСС). сколько судов противника, общам водо- рывный огонь. жиещением в 41.500 томи.

Авиация атаковала суда протившика в аввации на Берлии в ночь на 21 декабваливе Лох-Линия, у западного побе: ря, в городе убито 39 человек».

лондон, (тасс).

Самолет противника сбросил мескольжо бомб на один из пунктов вападной Шотландии. Дием 23 декабря германская авнация не проявляла активаюств. В почь на 23 декабря бомбы были сброшены главным образом на один на городов северо-западной Англии. Налет посил ожесточенный характер, продолжался несколько часов. В городе вспыхвуло много пожаров, причиннаших серьезмые повреждения различным зданиям и торговым предприятиям. Точных сведевий о жертвах пока мет.

. Вомбардировке подвергся также райов долины реки Мерсей. Жертвы и повреждения незначительны. В южной Англии, в результате палета вепраятельской авнации, разрушено весколько жилых домов.

бардировщика.

ва г. Манигейм.

возреждена в нескольких пунктах. " всюду отмечены большие пожары.

Гриба, На секторе реки Осум греки

пребражном секторе вокруг Химары

прорваны. Итальянцы отступают на се-

вер, устанавливая повые оборожитель-

Галич, где были сконцентрированы

втальниские мотодивизань. Бомбардиров-

ке поцверглись также военизе об'екты

дав Оранто и достигло Валовы.

ЛОНДОН, (ТАСС).

вые линии около Валоны.

БЕЛГРАД. (ТАСС).

в тылу атальянцев.

PHM. (TACC).

- Итальянны оставала Клисуру. Сраже-

Итальянские оборонительные диния на материалов».

приближаются к деревне Гостаньяни.

военные действия в албании

1 режья Шотландан. Две бонбы средвего Верховное командование сообщает, калибра попали в грузовое судно, тоя алюминиевый вавод в форт вреждения. Во время разведывательного серьезные повреждения. В пулеметов несколько поездов. При на-Английские самолеты сбросили в почь

Ливерпуля, Саутгемптона, Портсмута и ные бомбы в пограничных райовах юговападной Германия. Ущерб незвачате-

пропал без вести».

Информационное бюро на взвестных текстильных фабриках города, а также многих, вмеющих военное вначение, заводах. Город охвачен Верховное командование сообщает: пламенем. Во время налета английские «Вчера нашим флотом потоплено не- зенитиме батарен поддерживали непре-

В результате малетов английской

#### Английские сообщения

ЛОНДОН, 24 декабря. (ТАСС). Министерство авнации сообщает: «В вочь на 24 декабря германские самолеты сосредоточели основной удар против северо - западной Англии. Во многих циям, был отброшен. пунктах причинены значительные разрушения, вызваны пожары. По предварительным сведениям, число жерти неве-

лико. Бомбардировке подверглись и другне пункты Англев, однако, материальный ущерб здесь везначителен. В результате бомбардировки Лондона и одного из городов на южном побережье, пасчетывается много убитых и ране-Сообщаются подробности совершенного в вочь на 23 декабря налета англий-

ской звизции на важнейший промышленный центр юго-западной Германия гор. Манигейм. Особенно сильные повреждеявя причинены об'ектам, находящимся вблизи главного железводорожного воквала. Значительный ущерб нанесен тельства США, в связи с предложения-Людвагсгафену, где вспыхнули большие пожары. На об'екты, подвергшие-Ночью было сбито 2 германских бом- ся бомбардировке, сброшено месколько тысяч бомб, вызвавших огромные взры-Английская авиация совершила в ночь вы. На рассвете началась бомбардировна 23 декабря новый налет на военные на мефтехранилища в райове Франкоб'екты западной Германии, в том числе фурта на Майне и расположенных медалека от лего промышленных предприя-На рассвете 22 декабря заглайская тай, на которых вспыхнули огромные внация бомбардаровала морскую базу пожары. Большой пожар вачался также г. Вильгельмскафен, германские базы во внутрениях доках Кельна. Кроме тов Бресте и и Лориане (Франции). Бом- 1 го, бомбардировке подверглись товарные бардировке подверглась железная доро- склады в Гремберге, промышлеваме га Осло — Берген и Норвегия. Линия предприятия в западной Германия. По-

#### сводка итальянского **КОМАНДОВАНИЯ**

РИМ. (ТАОС). Агентство Стефани передает сводку итальянского командования: «В пригравичной зове Киренанки положение бев перемен. Возобновлена бомбардировка одной из передовых баз противника. Производились атаки исприятельских бронетанковых частей. Итальянский молет бомбардировал и потоинл английский вспомогательный крейсер.

На греческом фронте атаки противника отражены. Итальянские войска нанесля протившику значительные потери, захватили автоматическое оружие. Соединения втальянской истребительной авнации вступили в бой с 9 английскими самолетами, сбили три самолета.

В Восточной Африке штальянская авиация бомбардировала военные сооружения в мотомеханизерованные части сообщает: протявляка в авгло-египетском Судане. В вочь ва 22 декабря автлийские самолеты совершили валет на Италию и сбросили бомбы на Лагуну в Венеции, не причинив жертв и повреждений»,

РИМ, 24 декабря. (ТАСС). шика. В бою сбито 2 английских самолета, 1 втальянский не вернулся, В Восточной Африке, на границе с

Суданом, отряд протившика, пытавшийся приблизиться к вашим передовым пози-На греческом фронте отбито месколько атак противника, понесшего тяжелые

потери. Во время боевой разведки захвачены иленные и пулеметы, могого

#### к вопросу о конфискации иностранных пароходов, НАХОДЯЩИХСЯ В АМЕРИНЕ

HEIO-PIOPK, (TACC). Газета «Нью-Йорк таймс» сообщает что страны Южной Америки с большим интересом следят за действиями правимн о конфискации датских пароходов, находящихся в портах США. В дипломатических кругах полагают, что если США захватят пароходы, страны Южной Америки быстро последуют этому

ВАШИНГТОН, 22 декабря. "(ТАСС). Хэлл отказался комментировать заявление представителей германского правительства о том, что оно будет рассматривать как недружественный экт передачу Англии иностранных судов, шаходящихся в американских портах.

### война в воздухе

ЛОНДОН, 24 декабря. (ТАСС). Морское мишестерство сообщает: «В почь на 21 декабря английская морская аввация интенсивно бомбардировала ливийский порт Триполи. Отмечены варывы и пожары в районе складов. Много бомб сброшено на базу гидросамолетов.

21 декабря морская авнация атаковала 3 втальявских торговых судна, шед ших под охраной эсминца. Потоплены два судна, одно в 6000 гови, другое 3000 токи. Один английский самолет во

Нью-морк, 24 декабря. (ТАСС). Юнайтел Пресс сообщает, что вочью в утром 24 декабря германская авиация бомбардировала один из городов из южпом побережье Англии. Причивены большие разрушения. Особенно вострадал рабочий квартал.

ЛОНДОН, 24 декабря. (ТАСС). Командование английских воздушных сил на Ближнем Востоке сообщает: «Вчера английская авиация во время патрульных полетов вад районом Бардин и Гобрука уничтожила 4 атальянских самолета. При валете в вочь ва 23

жен, три самолета сгорели».

ЛОНДОН, 24 декабря. (ТАСС). Официально сообщается, что ночью 22 декабря английская авиация подверт-Итальянское командование сообщает: да ожесточениой бомбардировке два «На границе Киренанки наша артилле» важных аэродрома противника в Берка рия обстреляла бровевики и танки про- и Бенине. Произошли свльные взрывы в тевняка, приблизившиеся и втальянским пожары в ангарах, два на которых загопозициям. Авиация провела успешную релись, третий сильно поврежден. В ту операцию против механизированных час- же ночь английская авиация совершила тей, а также фронтовой базы против- налет на Тобрук, которому причинен значительный ущерб. В боях сбит одна втальянский самолет.

#### НАЛЕТ ГЕРМАНСКОЙ АВИАЦИИ HA MAHYECTEP

лондон, (ТАСС). подвергся чрезвычайно ожесточенной, утром, во время прогулки Рыдз-Смиглы. весьма продолжительной воздушной под'ехал автомобиль и раньше, чем побомбардировке. Дым был вад городом лицейские успели вмешаться, Рыдздолгое время. Пожары были ведны ва Смятлы сел в автомобиль, который несколько мель от города. Значетельно быстро удалялся. Немедленно повреждены здания, торговые предприи- предупреждены все полицейские посты, тяя, много убитых в ранелых.

#### выступление черчилля

ЛОНДОН, 24 декабря. (ТАСС). Министерство виформации сообщает: «Вчера Черчилль обратился по радно

речью к итальянскому вароду. Отметив, что в прошлом между зигличанами втальянцами существовала дружба, Бухареста или англичавами, имеющими Черчилль лапомиил, что в войну 1914-1918 гг. Италня сражалась на стороне союзников. Он далее заявил, что не в интересах втальянцев участвовать в войне протев англичан. Черчилль указал также, что ответственность за вступление Италин в войну несет Муссоливи».

#### Военные действия в Китае

В Южном Китае, на юге провинции ужидунь, японский отряд свыше 1000 человек высадился 20 декабря под прикрытнем артиллерии близ Чжувивани, северисе Макао. Однако, китайские войска вынуделя японцев после трехчасового боя отступить. Японцы потеряля половину своего отряда. Японская авиация подвергля бомбардировке отдель ные пункты в районе Самшуя, вападнее

В Центральном Китае, на юге провин ции Анхуэй, китайские войска 21 дежабря атаковали японские позиция на окражнах Гуйчжи. Яповцы потеряли убитыин свыше 300 человек. ((ТАСС).

#### ПРЕСЛЕДОВАНИЕ коммунистов в сша

НЬЮ-ПОРК, 20 декабря. (ТАСС). Ассошизител Пресс сообщает, что городе Оклахома Сити секретарь городской организации компартии Шоу приговорен к 10 годам тюремного заключенян и штрафу в 5000 долларов по декабря на Бенину один авгар уничтообъяневию в «призыве к мятежу». октябре суд штата Оклахома, пред'явив аналогичное обвинение, осудил секретаря организация компартия этого штата Вуда. 10 других коммунестов ожидают суда. Им пред'явлены обвенения, освованные на том, что у нех майдела коммунистическая литература.

#### побег РЫДЗ-СМИГЛЫ

БЕРЛИН, (ТАСС). Информационное бюро

«Официально подтверждается, что маршал Рыда-Смяглы, бежавший в Румывию в сентябре прошлого года в витернированный несколько месяцев жазад румынским правительством в вамке недалеко от Кымпулунг, бежал отгуда два дая назад, Рыдз-Синглы было разрешено совершать по утрам прогулку, во время которой он находялся под охра-В ночь на 23 декабря г. Манчестер ной румынских полицейских. 18 декабря быле организовано преследование. Однако, автомобиль не был обнаружен. Предполагают, что либо Рыдз-Смиглы удалось достичь границы в усхать из Румынии, либо он направился в Бухарест, где вашел себе тайкое убежище. В румынских политических кругах считают, заявляет информационное бюро, что, если это последнее предположение правильно, то возможно, что Рыда-Синглы спрятап английскими кругами амеряканские паспорта. Румынское правительство приказало произвести строгое до 1000 штух. расследование».

Информационное бюро сообщает, что цех по выпуску товаров широкого по- ке. бегству, витериврован в одном из частвых домов Бухареста в ваходется под строгим вадвором.

# ВОИНА В АЛБАНИИ И АФРИКЕ

Обзор военных действий

ска заняли деревню Польяна. На секто- городы Янины в Патраса. Материаль- сячиля деревню Польяна в побережье у Химары Посре Клисуры греческие части теснят от- вый ушерб и число жертв вевелики. По ская армия, в которой вмеются австра- зону Лизив и достичь внешних укреп- ле занятия Премета, Аргирокастрона и ступающих втальянцев вдоль доливы последним сведениям, в Афинах офи- лийские, новозеляндские ди- лений Бардии. Вследствие начавшихся Свита-Кваранта, греческие войска, исреки Десинца. В районе Тепелене греки пнально об'явлено о захвате греческими визни, дождей, темп операций несколько ослаб, пользуя полученные преимущества, проденнулись на одну милю в горах войсками города Химара. АФИНЫ, 24 декабря. (ТАСС). Верховное командование сообщает: сяч солдат в состяве двух армий, круп- снабжение фронта сильно ватруднево. второй лини обороны, проходящей чевие происходит у расположенных по- «Вчеря с успехом продолжились мест- ные мотомеханизированные части, свыше итальянные части, свыше рез Клисуру, Тепелене и далее, севеблизости холмов, греки атакуют шталь- име операции. Заихта Химары, оказывали гретальов чернорубашечинков в составе 29 полагались военными лагерими на ши- венную шоссейную дорогу, идушую от кам упорное сопротивление. Многократ-Греческие войска даняли несколько офицеров в 677 солдат сдался. В плев роком фронте от Сиди-Баррани в глубь страны, перебрасывают вые полытки греческих войск прорязтьмовых позиций на секторе Кинсуры — взят также командир второго батальова са Джарабуб. Непосредственно в район Бардин крупным узлам моссейных менелене, в также в прибрежном райо- второго полка берсальеров, вместе со ве начавшихся боевых действий италь- видино, к решительному сопротивле- дорог отбивались сильными контратакаве, где ятальянцы, получав подкрепле- своим штабом и векоторым количест- янцы имели на фронте от Сида-Баррани няю. шая, оказивают сильное сопротивление, вом солдат, Захвачено много воевных до Нибейва 5 давизий.

БЕЛГРАД, 24 декворя. (ТАСС). Газета «Политика» сообщает, что жесмотря за плохую погоду, греческое наступление прополжиется. Итальянская войска оказывают упорное сопротивле-Югославская газета «Правда» сооб- ние, особенно у городов Тепелене в щает, что греческие бомбардировшики Клисура.

жважды бомбардировали города Чукут и пекоторые города Грении, в которых для в то времи, как основные пехотныеются жертвы, причинея мекоторый ные части наступали вдоль побережья. натервальный ущерб.

Газета «Време» сообщает, что жебольшой греческий отряд, воспользовавшись Атентство Стефани передает: «В ав- метелью, безуспешно пытался вахватить горитетных кругах категорически опро- втальянское сторожевое охранение вергается греческое сообщение о том, вблизи Поградеца. Борьба у истоков это несколько дней назад соеджиение реки Шкумбы, особенио сел Дуница и греческих эсминцев прошло через про- Калбача, продолжается с большим ожесточением. Авжация обенх воюноших стором действует очень активно. Итальянские самолеты бомбардировали вчера не Соллума, на подступах к которому Итальянские войска продолжают от греческие позиции у истоков рек втальянцы в течение последних месяцев двинуться вперед ликвидантося сильступать к Химаре. Греками вахвачено Шкумба и Девол. Английские в гречес- создали сильно укрепленные позиции, в ными контратаками итальяниев. В связи ки войск и вооружения —Валону и Дуна этом секторе 300 пленных, 8 тяже- кие самолеты бомбардировали тыл на ливийской границе у форта Капуццо, с тем, что глубива свежного покрова раццо.

В течение прошедшей недели английские войска после занятия Сиди-Барраив, сконцентрировали усилия на захвате не менее важного в этой части Египта порта Соллум, в 10 километрах от лизийской границы. Крупные мотомеханизированные силы англичан, охватывая попрежнему правый фланг откодятих втальянских частей, устремились Итальянская аввация бомбардаровала к морю, в ваправления Капуццо-Бар-Итальянское командование успело быстро перебросить из Ливии подкрепления вз лучших мотомеханизированных и артиллерийских частей и тем самым обеспечило планомерный отход своих войск. Однако, втальянцы понесли при этом крупные потери, главным образом плек-

> В течение 15 и 16 декабря особенно ожесточенные боя развернулись в райо-

Трявадцатый день продолжаются тяжелых потерь в людях в материаль- ного — полутора метров, втальянское ожесточенные бов в Западной пустыне, вой части, свиаделя указанными пунк- командование вводит в действие отряна фронте, свыше 60 километров. По тами. Теперь военные дейстани происхо- ды дыжников. сбил в районе Тепелене 3 втальянских дязным вностранных воезных обозреза- дят желосредственно на левийско-еги- Особо упорные бом на прошедшую непетенская печать сообщает, что бомбардировшика. Итальянская аввация телей, вепосредственно участвует в на петской границе, коти некоторым мого- делю происходили на фронте 11 итальна прибрежном секторе греческие вой- бомбардировала Лариссу, сельские при- ступления в Западной пустыве 120-ты- ризованным в такковым частям англа- янской армии, в районах Клисуры, Тесколо 500 самолетов. По тем же дан- вдобавок, английская армия находится медленно, по упорво, продвагались впевым, втальянское командование и нача- от исходных баз снабжения на расстоя- ред. Части 11 итальянской врыми, отхолу наступления англичан имело 200 ты- ини 120-150 километров. Ввиду этого, дившие на сильно укреплениме позиции

сколько закрепять положение жа цент- ствия ральном фронте (в районе реки Осум). К 21 лекабря грекам удалось провах Клисуры, Тепелене и Химары.

прикрывает проходы в этых горах в до- лишь местное значение. шоссейную дорогу, велушую в Эльбасля, фронты Албанна крупные подкреплав глубокий тыл оперирующим в Алба-, ния, іняроко используя для втого авианив втальянским войскам. В течение цию, суда с малой осадкой для высадвсей недели вдесь происходят ожесто- ки войск в небольших бухтах албанскоченные бов, но все попытки греков про- го побережья. Их истребительная апианых орудий. Ацглийский истребитель итальянцев, а также город Эльбасан. В результате английские войска, ценою местами достигает на этом участке од-1

мя втальяниев. Убеднашись в невозможности прорыва итальянских укреп-На албано - греческом театре воек- лений фронта, греческие части предных действей втальянцы сумели не- приняли обходиме наступательные дей-

особенно на северяюм участке фронта, продвинуться к горам Требешине, в 6 мой секции заиммается 27 человек и в перебросна туда, при помощи авизции, километрах западнее Клисуры, а также конькобежной-30. значительные подкрепления. Однако, захватить деревии Дукай и Салари, в 10 винциатива все еще в руках греков, километрах северо-западнее Тепелене. оказывающях сильное давление и райо. Таким образом, греки перерезали дорогу из Тепелене в Валова. На прибреж-На северном секторе влоянского ном секторе греческие войска, обходя фронта, где действуют главные силы 9 Химару с севера, достигли горы Калантальянской армии, основное внимание рат, занив дерению того же названия в итальянны уделяют усвлению своего 5 километрах и северу от Хямары и делевого фланга, расположениого в горах ревию Вуно, на дороге Хамара - Ва-Камна, Мокра в севернее Поградеца. дона. Однако, само греческое командо-Этот флант имеет особое значение, ябо вание признает, что эти успехи высют

лину реки Шкумба в единственную Теперь итальянцы перебрасывают на

Майор К. ВАСИЛЬЕВ.

#### ВЫСТАВКА О ДЕКАБРИСТАХ

26 декабря отмечается 115-летие се дня восстания декабристов. В связи с этим, влучная библиотека Томского государственного университета именя В. В. Куйбышева организует выставку кииг, мемуарной литературы, иллюстраций и документов. Выставка отражает политический строй России в начале XIX столетия с ее системой воемных поселений, крепостинчеством и угветевеси национальных окраин, показывает рост недовольства среди офицерства и солдат, создание тайных политических обществ, восстание на Сепатской площади в Петербурге, суд вад декабристами, казнь Пестеля, Муравьева-Апостола, Бестужева-Рюмина, Рылеева и Каховского, ссылку декабристов в

На выставке представлены: «Русская правда» (наказ временному верховному управлению), составленияя руководителем южиого общества Пестелем, которая явилась программой общества; проект козституции, составленный Никитой Муравьевым в привятый многими членами северного общества; матержалы, данные центроархивом в пяти томах, восстания в судебном следствии нед декабрастама; вашеска декабрастов С. Г. Волковского и его жены М. Волковской, последованией за ним в сибирскую ссылку;записка и письма декабристов И. И. Горбачевского, Трубецкого и других. Экспонируются также редкое нада-

яне журнала «Поляркая звезда», издаваемого в 1823-1825 годах, в ввле кармляной кимжи «для любительний в любителей русской словесности», подданные документы верховного суда указы жыператора по делу декабристов, печатавные Савкт-Петербургским селатом в 1826 году, литографии видов Петербурга того периода (Адмиралтейство, старый в новый врсенал), французская гравюра Петропавловской крепости, иллюстрация с картины писателя Шевченко «Сквозь строй», шллюстрацив «Продажа крепостимх» и «Военное поселение» в 86 портретов декабристов, приобретенных библиотекой в этом го-

Выставка отпроется 27 декабря в будет работать до 15 января. Библиотека порекомендовала вузам, техникумам, школли, предприятиям и учреждениям устранвать экскурсии на выставку.

#### выпуск товаров ШИРПОТРЕБА

воять выпуск безгарьных метрических комов ВЛКСМ. весов. Намечено выпустить их за год

бывший польский министр вностранных требления, в частвости, строительных дел Бек после веудачной попытки к гвозлей, чайных и столовых ложек и др.

# УВЕЛИЧИСАЕТСЯ ВЫПУСК

На Томском дрожжевом ваводе в вовом году решево вначительно увелячить выпуск продукции. Будет установлено ность сушелки внесто 500-600 кило- вая в корпускулярная теория света». граммов будет доведена по 1000 килосепаратор, который позволят повысить выпуск продукция.

С весны будущего года будет начато строительство артезнанского колодиа. Мошность влектронасоса рассчитана на 15 кубометров воды в час. Всего на оборудование завода намечено затратить до 50.000 рублей.

В коллективе Томского драматического театра много внимания уделяют оборонной работе, физкультуре и спорту. Создано спортивное общество «Искусство». В нем состоят 48 человек. В лыж-

Лучшеми лыжинками спортивного об шества «Искусство» являются товаряши: В. А. Туч, Г. И. Пушкарев, А. В Шабалии, В. Аксевов, Л. И. Марков, А. Надеждяя. Возглавляет лыпквую секцию Генвадий Ольшанский. Лучине конькобежцы тт. Аксенов.

С. Филиппов, Л. Марков. Возглавляет колькобежную секцию Ф. Л. Кораблев. Наиболее массевой секцией является рыболовно-охотинчья. В ней состоит 53 человека.

Организация Осоавнахима городского драматического театра вот уже 4 года держит переходящее красное знамя городского совета Осозвиахима. Сейчас осозвижимовцы готовится к сдаче поры на оборонные вначки по везым комплексным программам. Совдаются учебные группы.

#### винтенционем хымпенсионитора О в клубах, театрах, школах, детсинк

садах, детских домах, предприятиях и учреждениях при проведения новогодних елок Решение Исполнительного

Комитета Томского Городского Совета депутатов трудищихся 21 декабря 1940 г. r. Tomer. В целях обеспечения противопожар-

ной безопасности при проведении ново-

годинх елок в клубах, театрах, школах,

детских садах, детских домах и предприятиях и учреждениях, исполнительныв комятет городского совета решил: Обязать руководителей клубов, театров, школ, детских садов, детских домов, предприятий и учреждений на устройство мовогодних елок получить письменное разрешение от ГорУПО НКВД. 2) Наблюдение за выполнением на-

стоящего решения возлагается на управление пожарной охраны и милицию. 3) Лиц, виновных в нарушении настоящего решения, привлекать к здминастративной ответственности, на основании решения Томского горисполкома от 27 явваря 1940 г. № 2, опубликованвого в газете «Красное Знамя» от 26 февраля 1940 года.

Председатель Томского горисполкома н. фурсенко. Секретарь Томского горисполкома A. MAXHEB.

#### **ИЗВЕЩЕНИЯ** 26 декабря, в 7 часов вечера, в ра-

CONTRACTOR OF STREET

дакции «Красное Знамя» (3 этаж, комната № 4) созывается совещание военных руководителей школ и техникумов, На совещание приглашаются тт. Евсеев (горный техникум), Пономарев (топо-

графический техникум), Янковский (дорожный технякум), Соловьев (сельхозтехникум), Киприянов (зооветтехникум), Заврив (учетно - экономический техникум), Маличенко (лесной техникум), Андреев (мукомольный техникум), Миронов (явдусярнальный техникум), Мяхайлов (школа шоферов), Мартынюк (фельдшерско - акушерская школа), Сладь (техническая школа), Тартынов (6 школа), Чачкии (9 школа), Чериинкий (10 школа), Спирии (8 школа), Чупин (12 школа), Рыкун (3 школа), Остапов (2 школа), Пявнев (7 школа), Вяткия (43 школа), Крашенинияков (44 школа), Цветков (1 школа), Водопьянов (электро-эксплоатационный техникум), Востриков (недучилище), Тарасюк (ремесленное училище связи), Чачин (ремесленное училище электромеханического вавода), а такие председатели го-На Томском весовом заводе выпус- родского и районных советов Осольнакаются метрические весы с гарями. В хима, городского комитета по делам новом 1941 году на заводе решево ос- физкультуры в спорта и секретари рай-Просьба и военным руководителям

техникумов в школ язаться на совеша-Кроме этого, из ваводе организуется пне с материалами по лыжной подготов-Военный отдел горкома ВКП(б).

Партотдел редакции «Красное Знами». 27 декабря, в 7 час. 30 мин., в Ки-

ровском райпарткабинете (Дом ученых) состоштся лекция на тему: О теории отпесительности. Лектор тов. Кудрявцева Райпарткабавет. 27 декабря, в физико - техническом

институте (площадь Революции, № 1),

в 8 часов вечера, состоится лекция волое оборудование. Пропусквая способ- профессора Н. А. Прилежаевой: «Воляо-Приглавияются преводаватели и учашиеся 10 классов в старших курсов граммов в сутки. Приобретается новый среднях учебных акведений. Вход сво-27 декабря, в 7 час. вечера, в гор-

> парткабинета (Наборежная реки Ушайки. № 8) состоится васедание коммссин торговли и общественного питании. Повестка дия: 1) Доклад директора треста столовых

об обеспечения пятанием учащихся ремесленных училящ. 2) О работе буфетной группы по питавию школьянков.

Явка членам компесии обязательна.

27 лекабря, в 7 час. вечера, во Дворпе пнонеров (малый зал) созывается заседание постоявно - действующей комисски народного образования и куль-

туры горсовета. Явка всем депутатамчленам комносин обязательна, 27 лекабря 1940 г., в 7 часов вечера, в кабинете председателя горисполкома (Ленинский проспект. № 38) созывается васедание постоянно-действующей ко-

миссии обороны, физкультуры и спорта. Явка депутатам горсовета - членам комиссия обязательна. 27 декабря, в 8 час. вечера, в здания Шабалин, Р. Козловская, Тарапата, Горсобеса (Уржатский пер., № 19) со-

стоятся васедание постоянно-действуютей комиссии по социальному обеспечеиме Томского горсовета. Явка для депутатов горисполкома ==

членов комиссии обязательна. Горисполком.

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫЙДЕТ 28 ДЕКАБРЯ

шик, шоферы автобус-

ники: газогенератор-

шики, ТОКАРИ 6-7 разряда

и ЧЕРНОРАБОЧИЕ.

сембург, № 18.

Обращаться: ул- Розы Яюж

ому отдыха "Ключи"

(Рез'езя Предтеченския)

на постоянную работу

пытный огородник.

Оплата по соглашению.

СТРОЯКОНТОРЕ

И. о. редактора А. К. ЛЕДСКАЛНИН.

А || ТОМСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. А. В. ЛУНАЧАРСКОГО || А **З1** декабря 1940 г.

= BAJI-MACKAPAJ= ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. А. В. Луначарского пушкин и декабристы декабря исторические сцены в 3-х деясте, 5 керт.

Начало спект, в 8 ч. веч. Касслоткр. с 3 ч. дня до 9 ч. веч. инно вм. М. горьного 26, 27, 28, 29, 30, 31 декабря Новыя звуковой худомественный фильм

BOSBPAILERNE HA AETCHOM M Y JE E C T B O Начало сеписов-детского в 4 часа-Вароспих -- Б чис. 45 м., 7 ч. 30 м., 9 ч. 15 м. и 11 чосев. Мосса открыта с 3-х час- янв.

новосибирский областной институт физических МЕТОДОВ ЛЕЧЕНИЯ и КУРОРТОЛОГИИ на виворы 1941 года, а также заключает договоры с организациями на 1911 г. Стонмость путешки 950 рублея. Подробности узнаты по вдресу: Томск, ум. Розы Люксем-

ОТЕЦ, МАТЬ, СЕСТРА и БРАТЬЯ с прискорбием извещают о смерти дочери и сестры

Char Vantuo, M 56.

WH6258

скомчородейся 25 декабря после продолжительной и тяже-Похороны-27 декабря, в 2 часа дня, из квартиры: Сибир-

26-го и 28 Начало предст. в 8 час. 30 м. БОЛЬШИЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ в 3-х отделениях.

Продолжение МАТЧЕЙ ФРАНЦУЗСКОЙ БОРЬБЫ. дак. БОРЮТСЯ З ПАРЫ 28 дан. БОРЮГСЯ З ПАРЫ I в. Борьба-реваны со сто 6 1 в. 2 скватка играничь срав DOME EBCEEBAборьбы 40 мим. ERGEER-DYSPORCHME. BEROSEPOB - NOPWYROR.

2. СЕПНИК-ЖИЛИН,

О 3. Дубревский — Воронии. 3. Невструев-Белозеров. ПАРАД БОРЦОВ в 10 ч. 30 м. - Арбитр Ю. А. ПОЛЯНИН. 27 денабря-ВЫХОДНОЙ ДЕНЬ ЦИРКА. Билеты продеются в нессе цирка с 11 ч. до 2-х ч. и с 4-х ч. до 10 ч. 30 м. веч. и в "Гастрономе" № 6 (проев. Ленина, № 40), © 2.x 4. до 5 4. веч.

2. КОРШУНОВ-ДОМЕННЫЯ А

ТОМСКАЯ КУРСОВАЯ БАЗА ТРАНСЭНЕРГОКАДРЫ для практической Езды, (без шофера и бензина). С предложением обращаться: ул. Розы Люксембург № 18, Курсы Трансэнерговадры.

томский трест столовых ПРОДАЕТ порожнюю ТАРУ: деревянные и фанерные ящики, бочки, СУХОТАРКУ, ПАКИ из пол ВИНОГРАДА и обруч-

КУРСОВАЯ БАЗА ТРАНСЭНЕРГОКАДРЫ принимает заявки автохозяйств в колхозов С 3-го НА 2-оя КЛАСС без отрыва от производства. Станмость обучения газогенераторициков (при сроке 2 м-ил) 235 руб. Переводготовка на 2 класс-206 руб.

СРОК ОБУЧЕНИЯ-4 М-ЦА. Принимаются лица, желающие обучаться за свой счет. г. Томск, улица Розы Люксембург, NJ 18,

ТОМСКИЙ МЯСОКОМБИНАТ производит \_\_\_\_\_ ЗАБОЙ ДАВАЛЬЧЕСКОГО СКОТА,

ЕЖЕДНЕВНО, КРОМЕ ВОСКРЕСЕНЬЯ, с 8 часов утра во Влесь-же ПРИНИМАЮТСЯ и верероботку МЯСОПРОДУКТЫ на изготопление колбас, рулетов, нолчение окороков и вр.

ТРЕБУЮТСЯ: TOMCKOH TE M 1 , TERROT' НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ старшие экономисты-плановики и нормировщики.

Обращоться в отдел кодров-ТОМСКОЙ ГОСШВЕЙФАБРИКЕ № 5 КУЧЕР, УБОРШИЦЫ, РАБОТНИЦЫ, ШВЕИ-МОТОРИСТКИ и

РАБОЧИЕ на дровозаготовки. Отдел надров-

Квартирами и коммунальными услугами обеспечиваем.

БРАКЕРЫ по лесоматериалам-(кинейные, старшие и районные для работы в различных пунктах Новосибирской области и Алтайского крав. Обращаться: Новосибирск, Трудовая увица, № 27, "Союзвесобракераж".

Няня-домработница. | Нужна домработница. Обращаться в отдел снебмения трести, телефон (4 76. Соляная пеоцадь, № 63, кв. 3. Соляная пеоцад

желью получить место домовницы. Ув. Красного померника, № 13, Андресво.

Томский колхозный театр СНИМАЕТ ТЕПЛОЕ СКЛАДОЧНОВ помещение. Оплата по соглашению.

Обращаться в горгентр в бух-

талтерию колхозного театра-

продается квартира, В ЦЕНТРЕ (наленьков, недо-Шумихинский пер., № 20, кв. 3продается нвартира

(H3 2-x KOMHAT). Советскоя улица, № 56. продлется ТЕЛЕЖНА на рессорах. (колеса простые).

Ув. Розы Люксембург, № 69,

новсиня вереулок, № 2.

Томоний ХЛЕБОНОМБИНАТ КУПИТ легковую машину. Предлаготь по телеф. № 1141. Отдел снабжения или Батель-

**ГЛАВАВТОТРАНТОРОСБЫТ** (Переулов Вонцетти, № 6) ПРОДАЕТ ТАРУ-

# ТРЕБУЮТСЯ:

СОЮЗПЛОДООВОЩТАРА.

Ув. Максима Горького, № 30

помощник бухгалтера

нан ОПЫТНЫЯ СЧЕТОВОД.

Соммунистический проспект

№ 103, "Союзутиль".

СПЕЦТОРГА на постоянкую работу: плановик-экономист, заведующий хозяйством ПОРТИЫЕ и БУХГАЛТЕРЫ на самостоятельный баланс (для вериферни в пределях области). Обращаться: Леминский проспект, № 32. БУХГАЛТЕР.

БУХГАЛТЕР расчетной груп-CHETOBOD-KAPTOTET. чик-ца, помощники зав-СКЛАДОМ и РАБОЧИЕ-женваины для сортировки и обра ботки мешков на мошинак **ХЛЕБОКОМБИНАТУ** БУХГАЛТЕР,

Обращаться в отдел жедров

Батеньковский вереулок. № 2

(Мельинчися ужица, № 39)

TOMCKOMY Индустриальному институт КВАЛИФИЦИРОВАННЫЙ BYXFARTEP. KOUEFAPON N уборщицы. Обращаться в отдел кадров, жомната № 20.

БУХГАЛТЕР РАСЧЕТНОЯ ГРУППЫ Обращаться: Алгайская улица-NI 47, ортель "Посредбюро" **Плановин-экономист** 

статистик. Обращаться: вер. Нахаповича, № 12. счетовод-картотетчик

Швейная мастерская № 8.

XUMBABORY МЕХАНИК.

POCKYЛЬТТОРГУ NE 2 МЕЛИОВОДСТРОЯ СЧЕТОВОД-КАССИР (Ув. Момонтона. № 5) MOTOPHCTH на постоянную работу Набережная р. Ушайки, № 4. ва двигатель внутрениего ста-Матанической прачачной возчики на пополях. НАССИР.

ШОФЕР. Адрес: Больничная ул., № 6. НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ **АПТЕКОУПРАВЛЕНИЮ** MIN Nº 6, resection Nº 10-18. HACCHP-WHKACCATOP дворник и сторож. Справляться в чесы занятия: просп. Ленина, № 21.

АВТОЭЛЕКТРИК заведующий хозяиством Автобазе "Зоготзерно", узица Корва Мариса, № 4.

(Квартирой обеспечивоются). Здесь же нужен КОМЕНДАНТ Апрес: Дорожио-механический техникум, Коммунистический проспект, № 3. Транспертному институту **HOYELAPP** 

перопого и водяного отопке-

Тираня 12.000 вкз.

Адрес редакции: Советская, № 47. Телефоны: редактора — 754, ответ. секретаря—756, отделы: партийный — 994, вузов — 674, экономический — 435, писем — 21. О недоставка газеты зарнить — 21. Типографии издачальства «Красное Внама».